

Sevilla

Redacción, oficinas y talleres

30, García de Vinuesa, 30

Apariado de Correos, 93.—Teléfono, 340.

25 ejemplares 1,75 Ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

Sevilla

SUSCRIPCIONES

SEVILLA: Un mes... Dos Ptas.
PROVINCIA: Trimestre... Sels
EXTRANJERO: Trimestre... Quince

Número suelto 10 céntimos.

Edición de anoche
Sevilla y su Exposición

El Certamen es un unánime anhelo local

En la gran corriente de aproximación que se ha iniciado entre los pueblos de América y España, favoreciendo relaciones económicas, históricas, políticas y comerciales, susceptibles de intensificación, pues hasta ahora apenas se ha hecho, la Exposición Ibero-Americana señala el paso más trascendental y el punto más culminante de la labor que a nuestro país corresponde para que los pueblos de Ultramar se fundan en la convivencia de intereses que a una y a otros conviene.

Para el Estado español, el Certamen de Sevilla es un acontecimiento que envuelve toda una amplia y fecunda política del porvenir; para Sevilla, en un plano más reducido, el Certamen es un estímulo de la vida local, un objetivo de acción e iniciativas, un motivo que nos obliga a excedernos y multiplicarnos para poder recibir en su día, con los honores debidos, a los hermanos del Nuevo Mundo, que por dos siglos consideraron a la ciudad hispalense como la Metrópoli de Indias, y todavía encuentran en ella el tesoro documental del descubrimiento y la conquista.

Pero no es, con ser tan poderosa la razón, el que en Sevilla se reúnan veinte naciones, el motivo principal que alienta los entusiasmos y energías de los sevillanos. La razón de mayor valor, en nuestro punto de vista local, es que la Exposición Ibero-Americana, por su carácter y por la forma en que se desenvuelve, no limitará sus beneficios al período del Certamen, sino que antes—ya es magnífica propaganda de nuestras industrias—y después del Certamen, continuará rindiendo óptimos frutos por las atracciones que han de quedar para el turismo del mundo entero, haciendo de Sevilla una de las etapas más visitadas.

Hoy, a la altura en que está el proyecto, y con lo hondo que ha entrado en el amor y en la comprensión de Sevilla, consciente de sus intereses, nadie podrá, no ya combatir, ni siquiera poner en discusión la Exposición Ibero-Americana, para la que el Estado dió y dará aún varios millones, y por la cual refuldirá a nuestra tierra en lo futuro incalculables beneficios.

Es preciso que todos lleguen al convencimiento, si algunos permanecían en la duda, de que nuestro proyectado Certamen es el motivo salvador de Sevilla, y de que sin él, muchas cosas se hubieran retardado varios años, y otras, que ya poseemos o que vendrán, nunca las hubiéramos tenido.

En los Juzgados
Zimo á un mozo de cuerda
A los guardias del Cuerpo de Seguridad números 41 y 68 se le presentó Antonio Torres Torres, mozo de cuerda, con domicilio en la calle Recaredo número 13, denunciándole que al conducir por el muro de los Navarros un carrileto de manos contenido de paquetes de calzados de don Dionisio Romero Domínguez, se le acercaron dos individuos, quienes le propusieron si quería hacer un mandado urgente, aceptando el sédido de la cuerda el ofrecimiento de los desconocidos.

Entre jóvenes.—Uno de ellos gravemente herido.

El Juzgado de guardia practicó diligencias acerca de un suceso desarrollado en la estación de San Bernardo, y del cual fueron protagonistas los jóvenes de doce y catorce años de edad, respectivamente, Alberto Llamas Verdugo y Francisco Márquez Romero.

Ambos sostuvieron reyerta, y el primero, haciendo uso de un trozo de hierro, hiriéndole de relativa gravedad, ingresando para su curación en la casa de socorro del Prado de San Sebastián.

En el Centro benéfico fué asistido el Romero de una herida contusa en el vértice de la cabeza, de pronóstico grave, y otra en el ángulo del ojo izquierdo.

El agresor fué detenido, prestando declaración ante el Juzgado de guardia, haciéndole también el lesionado.

Las primeras diligencias de este suceso han sido remitidas al Juzgado del distrito del Salvador.

Por cuestiones electorales

Esta mañana ha estado en el Juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena el concejal de este Ayuntamiento y jefe de los radicales de la provincia, don Diego Martínez Barrio, prestando declaración en la querrela que oportunamente fuera presentada contra los individuos que componían la Mesa electoral del pueblo de Valencia en las pasadas elecciones de diputados á Cortes, por ilegalidades cometidas por los mismos.

LETRAS DE LUTO
FUNERALES Y ENTIERROS

En Valverde de Mérida ha dejado de existir, víctima de penosa enfermedad, la respetable señora doña Juana Sánchez, esposa de don Vicente Rivero y madre de nuestro querido amigo don Camilo Romero Sánchez, condecho de los almacenes de tejidos Ciudad de Londres, quien con tan triste motivo marchó ayer á Mérida en automóvil.

A la apreciable familia de la finada, y muy particularmente á su hijo, enviamos nuestro pésame más sentido.

Historia y naturaleza de los vinos LIENDO



Visita de SS. MM. al Stand de los vinos Liendo, en la Exposición de Productos Comerciales celebrada en Sevilla en Abril de 1923.

Los vinos Liendo no son una improvisación ni eran desconocidos para las principales casas exportadoras de Jerez y del Puerto de Santa María; proceden de viñas del Aljarafe, y en él se han criado á partir del año 1890; desde esa fecha, las soleras de esta casa han competido con ventajas con las iguales y similares de las dos citadas poblaciones. Lo prueban los diplomas obtenidos en ciertos certámenes nacionales y extranjeros, cuyos diplomas, con sus correspondientes medallas, se han exhibido en la reciente Exposición de productos comerciales del pasado mes de Abril. Por cierto que en el Jurado calificador de la Exposición de Sevilla del año 1874 intervino el ilustre fundador de la casa González Byass.

Si resulta que para muchas personas han aparecido de pronto estos vinos, se debe ello á que hasta ahora no se ha querido vender embotellado ni se ha hecho la menor propaganda de sus bondades. Sin hacerla, los han solicitado insistentemente, y alguna vez adquirido, importantes casas de Jerez, pagándolos á precios jamás conocidos en esta provincia y pocas veces obtenidos por almacenes de Jerez y el Puerto. Esto lo podemos probar con datos fehacientes, que hemos visto; pero sus dueños, los señores marqueses de Torrenueva y de Benamejil, se han negado á que se publiquen; no obstante, si alguien dudara de nuestras afirmaciones, puede comprobarlo.

El mérito especial de los vinos Liendo consiste en su crianza natural, sin adiciones de elementos extraños ni graduaciones forzadas. Una inteligente perseverancia, dedicada durante muchos años á la crianza y mejora de dichos cados, sin espíritu de lucro, y más por afición y amor propio que por menecatismo, logró que sus vinos sean hoy consumidos por las personas inteligentes y de fino gusto, empezando por S. M. el Rey, que es su primer entusiasta.

El estilo peculiar de los vinos Liendo no está ni detrás ni delante de los demás vinos; se encuentran completamente paralelos, pues su especialidad precisamente consiste en no parecerse á ninguno. En su delicado sabor el que demuestra que proceden del inconfundible distrito del Aljarafe, cuyas viñas saben todos los inteligentes que no admiten posibles comparaciones, y cuyos mostos, por la especial elaboración con que se consiguen, tienen invariablemente dos grados más que los mostos de las demás zonas andaluzas, siendo, por tanto, innecesario adicionarles alcoholes que los desnaturalicen y alejen de ellos su principal característica de genuinidad.

Desde que existe en España mercado de vinos, ha obtenido siempre el pago del Aljarafe una oficial y marcada supremacía sobre los demás pagos de viñas, alcanzando, como es consiguiente, precios más elevados que cualquier otra zona; y siendo así, es también un timbre nobilísimo su originalidad, personalidad, y no lo contrario, como personas de discutida sinceridad pretenden hacer creer.

Además de la natural composición de los vinos Liendo, tienen, como imprecador favor, la exorbitante cantidad de soleras, hechas con años únicamente, y no sería muy aventurado asegurar que en sus bodegas existe una cantidad igual de dichas esencias á la que puedan tener seis ó ocho casas de este género de comercio.

Los que quieran comparar y analizar nuestros vinos encontrarán toda clase de facilidades; los que se dedican á desaceritarlos con malas artes, posible es que encuentren un eficaz y legal correctivo.

Francisco Campos Bernal.

Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País

Velada á cargo de las alumnas de la Academia de Música que han obtenido premio en el curso de 1922 á 1923, que tendrá lugar el sábado 30, á las nueve y media de la noche, con el siguiente programa:

Primera parte.—Serenata (canto y piano) de G. Braga, por la señorita Agustina Romero Galego, premio del segundo año de Canto. Sonata, de Mozart, por la señorita Salud Díaz Ferrón, primer premio del sexto año de Piano. «Canción del pajarito», de L. del Toro, por la señorita Amalia Blázquez Rogerio, segundo premio del tercer año de Canto.

«Córdoba», de Albeniz, por la señorita María de la Cueva Fuentes, segundo premio del séptimo año de Piano. Plegaria del segundo acto de la ópera «Tosca», de Puccini, por la señorita Lucrecia Paredes Atenciano, primer premio del tercer año de Canto.

Estudio, de Liszt, é Impronu número 1, de Chopin, por la señorita Carolina Caro, primer premio del séptimo año de Piano. Segunda parte.—Allegro de concierto, de Saint-Saëns, por la señorita Victoria Gimeno, primer premio del octavo año de Piano. «El sueño de una sultana» (canto), de Martínez Valls, por la señorita Agustina Romero.

Vals número 34, de Moskowski, por la señorita Encarnación del Valle, primer premio libre del séptimo año de Piano. «Ja serenata» (canto), de Schubert, por la señorita Lucrecia Paredes. «Berceuse» (piano), de Chopin, por la señorita Victoria Gimeno. Andante y allegro del tercer acto de «Sonámbula», de Bellini, por la señorita Amalia Blázquez.

Suscríbase a EL LIBERAL DOS PESETAS al mes

Del Municipio
Lo que dice el alcalde

El conde de Halcón, conversando con los periodistas, nos ha dicho: —He leído en la Prensa un artículo, en el que su autor se lamenta de que no se haya prestado á las proyectadas fiestas de España en Sevilla la debida atención. Cuando recibí la visita del iniciador de la idea, don Luis Rodríguez Caso, nos hallábamos en pleno período de festejos, y no era el momento más adecuado para pensar en otros nuevos, temiendo que nos faltara para ello la asistencia del pueblo sevillano, que acaso viera en este motivo de reproche, ó al menos para pensar en que difícilmente puede compaginarse el trabajo con las diversiones. A pesar de ello, el proyecto no ha sido olvidado, y en la primera Comisión que se celebre nos ocuparemos del mismo, con la atención que el asunto requiere.

Tengo noticias de que los obreros de la limpieza pública han repartido un impreso lamentándose de respaldas que suponen contestadas contra algunos de los compañeros que se significaron en el paro llevado á cabo recientemente. Para averiguar si la queja tiene fundamento, he conversado en mi despacho con los capataces del servicio indicado, pudiendo afirmar que por parte del Ayuntamiento no se han ejercido respaldas de ninguna clase.

Como es notoriamente conocido, por haberlo publicado la Prensa, el Centro Andaluz de Buenos Aires interesó del Ayuntamiento de Sevilla, que con destino al Parque de Palermo, de aquella República, se hiciera algún regalo de fabricación sevillana. Al tal objeto me he enterado con el reputado ceramista señor Laffitte, el que se me ha ofrecido para construir y donar generosamente una fuente de estilo sevillano. La formación del proyecto ha sido encomendada al arquitecto don Juan Talavera.

El alcalde elogió el rasgo de desprendimiento del señor Laffitte. Hemos adquirido cien mil metros de terrenos para dedicarlos á edificar casas económicas, de las cuales la mayor parte se han cedido á las Sociedades obreras que los han solicitado, habiéndose reservado el Patronato municipal de casas baratas una parcela para edificar en la misma noventa casas.

Tenemos el propósito de estar nuestra ayuda para contribuir á la resolución del problema de la vivienda, que sin la cooperación de las entidades y organismos particulares no será nunca resuelto.

Para las citadas obras se ha publicado un concurso, cuyo plazo de admisión termina el primero de Julio entrante, y necesitando dicho Patronato proporcionarse los fondos necesarios para hacer frente á las expresadas obras, como presidente del aludido organismo me he dirigido al Ayuntamiento con el escrito que á continuación reproducimos, pidiendo se facilite la correspondiente consignación.

Es de esperar que el Ayuntamiento no niegue el auxilio que se solicita para la solución de un problema que, con el del alcantarillado y el agua, son los problemas básicos de nuestra capital.

«Excelentísimo señor: Acordada por el Patronato municipal de casas baratas la construcción de noventa casas en los terrenos de su propiedad, al sitio de la línea del ferrocarril á Cádiz, frente á los depósitos de la Fábrica del Gas, y publicadas las bases del concurso para realizar dichas obras, corresponde ahora hacer la provisión de fondos necesarios al objeto de que conjuntamente el Patronato municipal cumpla el compromiso que contrae y las obras no sean interrumpidas.

A tales efectos, me permito dirigirme á V. E. en solicitud de que disponga librar la cantidad de setecientos mil pesetas, resto de la subvención de un millón quinientas mil pesetas acordada por el excelentísimo Ayuntamiento en favor del Patronato municipal de casas baratas y para los fines que viene cumpliendo esta institución.

La retirada de estos fondos se realizará por el Patronato á medida que el cumplimiento de las obligaciones que va á contraer lo vaya exigiendo.

Sevilla 21 de Junio de 1923.—El presidente, El conde de Halcón.»

Noticias

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento, por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, carnes y vinos, 14.162'69 pesetas.

El inquilino de la casa Marqués de Paradás, 4, y Conde de Xiqueuna, 1, solicita autorización para construir aceras delante de las mismas.

La Guardia municipal denuncia que se efectúan obras sin licencia en la calle Barcelona, 3.

Se ha pedido licencia para realizar obras en el camino de Fino Montano.

Real Asociación San Casiano

El domingo último celebró sesión la Real Asociación de Maestros de Primera Enseñanza San Casiano, siendo presidida por el reverendo padre Panizo S. J., y el señor Puerto Reina, actuando de secretario el señor Caballero Castilla.

Aprobada el acta de la anterior y las cuentas presentadas por el tesorero, señor Cerezo, se acordó: Primero. Enviar la más entusiasta felicitación á la Congregación Mariana, del Magisterio valentino, por el brillantísimo resultado que ha obtenido con la celebración de la Asamblea regional del Magisterio católico en Valencia. Segundo. Quedar enterada de las comunicaciones recibidas últimamente. Tercero. Que conste en acta el inmenso agradecimiento de la Corporación hacia los señores don Francisco Rodríguez Marín, don Rufino Blanco Sánchez, conde de las Torres de Sánchezdarp; marqués de Tablantes, teniente hermano mayor de la Real Maestranza de Caballería de Sevilla; don Olegario Peralbo Godoy, don Luis Montoto y Raustentranch; reverendo padre José Ayala, director del Seminario Pontificio de esta ciudad; don Federico Castéjon y Martínez de Arizala; reverendo padre Laureano Hernández, director de la Congregación de San Luis Gonzaga, y don José María Tassara, por los importantes donativos de libros que han hecho á la Asociación para la Biblioteca de la misma. Cuarto. Circular entre los asociados ejemplares del Reglamento y hojas de inscripción del Colegio de Huérfanos del Magisterio, fundado por la Federación Católica de Maestros españoles, de Madrid. Quinto. Consignar la más enérgica protesta por el atentado cometido en la persona del que fué ejemplarísimo prelado de Zaragoza, cardenal Soldevilla. Sexto. Que conste en acta el disgusto que ha producido á la Corporación el proyecto de sustituir los nombres de Padre Tarín y Faustino Alvarez, que llevan actualmente las calles Baena y Palomas, por estos últimos, y cuyo proyecto se espera no se lleve á efecto por las razones que expuso á su tiempo el sabio cronista de la ciudad. Séptimo. Celebrar el presente año, como en los anteriores, un Certamen Científico Literario, al que se invite al Magisterio de toda España, y de cuya organización se encargue la Directiva, á la que auxiliará una Comisión, compuesta de los señores Martínez Lloréns, Martín Reina y Pérez Soriano. Octavo. También se acordó celebrar una solemne función religiosa en honor del santo titular, siendo encargado de su organización los señores don Ricardo Martínez Gijón, don Antonio Miguel Pérez y Pérez y don Francisco de P. Montero Piñero. Terminado el despacho de los asuntos pendientes se concedió la palabra al asociado protector doctor don Francisco Blázquez Bores, que estaba encargado de la conferencia pedagógica de este día, último del presente curso. El tema escogido por el conferenciante fué «Reflexiones sobre Pedagogía é Higiene», que desarrolló con la elocuencia que caracteriza á tan ilustre médico higienista, y haciendo gala de sus profundas conocimientos en la ciencia de educar. El orador, desde el primer instante, supo despertar el mayor interés en la numerosa y selecta concurrencia de asociados, que asistió á tan ameno é importante acto. El señor Blázquez Bores fué ovacionado con verdadero entusiasmo al terminar su hermoso discurso, uno de los más notables que se han pronunciado en el presente curso, y que la corporación acordó que se imprimiera á expensas de la misma. El señor Miguel Pérez hizo uso de la palabra para felicitar al conferenciante. Hablaron también en igual sentido los señores Boloi y Martínez Gijón. El resumen de la sesión lo hizo el reverendo padre Panizo, que en nombre de la Asociación dió la enhorabuena al señor Blázquez, por su magnífica conferencia, y felicitó asimismo á la Asociación por contar en su seno con asociados de tanta valía, como es el señor Blázquez. El padre Panizo se extendió en consideraciones acerca de la íntima relación que existe entre la Medicina y la Pedagogía, demostrando que no puede haber verdadera educación si esta no está basada en los principios de la religión católica apostólica romana. El sabio y virtuoso padre jesuita fué calurosamente aplaudido. Con las solemnidades reglamentarias se dió por terminada la sesión á la que, como dejamos dicho, asistió extraordinario número de señores profesores.

Pedid en todos los garages los LUBRIFICANTES Aglón Ato-Oil

RIVERA Los mejores Sombreros de Paja, 6 7.8 y 9 pesetas RIVERA Modelo exclusivo de esta casa, 10 pesetas = Sierras, 68 RIVERA

- POR TELEFONO -

¿Excitación a la sedición en Barcelona? - Numerosos registros y detenciones.

Aparición de una banda de terroristas en las proximidades de Madrid

El día político

En la Presidencia
Alhucemas, muy atareado, no aparece por su despacho oficial.

Madrid 28 (2 t.) - Los periodistas fueron recibidos este mediodía en la Presidencia por el subsecretario de la misma, señor Barroso.

Por esta causa no había podido concurrir a su despacho de la Presidencia.

A la hora de ordinario el Presidente estuvo en Palacio, teniendo con el Monarca su acostumbrado despacho.

Sometió a la sanción regia el nombramiento del señor Portela Valladares para el cargo de gobernador civil de Barcelona.

El señor Barroso terminó sus manifestaciones, anunciando que mañana, a las diez y media, se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

En Gobernación

Nuevas conferencias con Portela. - Este sale esta tarde para Barcelona. - El gobernador de Sevilla. - Requerimiento del Gobierno a los senadores para que acudan a votar el suplicatorio de Berenguer. - La votación del Mensaje en el Congreso.

Los periodistas fueron recibidos en el ministerio de la Gobernación por el duque de Almodóvar del Valle.

Este les manifestó que durante la mañana había tenido una extensa conferencia con el nuevo gobernador civil de Barcelona, señor Portela Valladares, cuyo nombramiento había sometido esta mañana el Presidente a la firma del Rey.

Agregó que esta tarde tendrá una nueva conferencia con él.

El señor Portela marchará esta noche en el expreso, para poseer el cargo de mañana.

También manifestó el ministro, que había llegado el gobernador civil de Sevilla, señor Fernández Jiménez, que viene para jurar el cargo de diputado.

Como aún no se le ha aceptado la dimisión que tiene presentada, no se le ha nombrado sustituto.

Manifestó después el duque de Almodóvar del Valle, que todos los senadores habían recibido una citación del Gobierno, recomendándoles que no dejen de concurrir esta tarde a la Cámara, para votar la concesión de suplicatorio para procesar al general Berenguer.

Agregó después que aunque esta tarde termine en el Congreso la discusión del Mensaje de la Corona, éste no se votará hasta el martes, en la primera parte de la sesión.

En Estado

El ministro de Estado recibió las visitas del nuevo representante de Hungría, barón de Fredrich; encargado de Negocios de Inglaterra; nuevo representante de Bolivia en España; nuestro Embajador en el Vaticano, marqués de Villalinda, y nuestro Embajador en Serbia.

Las conclusiones de la Asamblea agrícola
Una nutrida comisión de las Cámaras Agrícolas, presidida por don Mariano Matesanz y por el señor Cánovas del Castillo, acudió esta mañana a la Presidencia para entregar al marqués de Alhucemas las conclusiones aprobadas en la última Asamblea.

Como el Presidente no acudió esta mañana a su despacho oficial, hicieron entrega de las citadas conclusiones al subsecretario, señor Barroso.

El tema de las responsabilidades
Propósitos que se atribuyen al Gobierno
Parece que el Gobierno se propone nombrar una comisión parlamentaria para que proponga al Congreso—donde el debate va a plantearse—los procedimientos que deben seguirse para hacer la acusación de las responsabilidades.

Este procedimiento se estima como poco eficaz, porque aún llegando al nombramiento de esta comisión

La tarde en el Congreso

¿Excitación a la sedición en Barcelona?

Madrid 28 (4 t.) - A primera hora de la tarde había en el Congreso desanimación a causa de haber marchado la mayoría de los diputados a la otra Cámara.

Se comentaba en los pasillos con gran apasionamiento el hecho de que se hubiesen practicado en Barcelona numerosas detenciones esta mañana, pretextando una excitación a la sedición.

Con este motivo había una gran impaciencia por conocer más detalles de los que se sabían, los cuales produjeron al divulgarse, verdadero revuelo.

Portela se despide

El señor Portela Valladares estuvo hoy en el Congreso, celebrando varias conferencias y despidiéndose de sus numerosos amigos, por marchar esta misma tarde a Barcelona.

Banquete en honor del ministro de Instrucción de Portugal

Al llegar esta tarde al Congreso el ministro de Instrucción pública, señor Salvatella, manifestó que había asistido al banquete celebrado en el Hotel Ritz en honor del ministro de Instrucción de Portugal.

Concurrieron también al acto los señores Alba, conde de Romanones, don Melquiades Alvarez, el representante diplomático de Portugal, el marqués de la Torre, el subsecretario de la Presidencia, de Estado y de Instrucción, el director general de Primera enseñanza y, el rector de la Universidad, doctor Carracedo.

Durante el acto cambiáronse frases de afecto para ambos países.

La orquesta interpretó los himnos nacionales de Portugal y España.

El ministro portugués, acompañado de varios doctores y otras personalidades, recorrió luego la capital, visitando los principales monumentos y museos.

Las Cortes Congreso

Madrid 28 (6 t.) - Se abre la sesión a las tres y cuarenta y cinco minutos, bajo la presidencia de don Melquiades Alvarez.

En el banco azul se encuentran los señores Villanueva y Salvatella.

Hay escasa animación en escaños y tribunas.

El señor Nougués ruega que se adopten determinadas medidas para la aplicación del arancel a varias mercancías.

El ministro de Hacienda promete recoger la petición formulada por el señor Nougués.

(Entra en la Cámara el señor Gasset.) El señor Martínez, dirigiéndose al ministro de Instrucción, formula un ruego relacionado con los exámenes en la Universidad de Oviedo.

Pide una relación del funcionamiento de las Universidades.

El señor Salvatella ofrece recoger el ruego y estudiarlo.

El señor Guerra del Río se ocupa de la condena de un periodista en Canarias a dieciséis meses de prisión por la publicación de un artículo sobre Marruecos.

Pide que se le indulte, pues ya lleva cumplidos siete.

El ministro de la Gobernación le ofrece trasladar el ruego al ministro competente.

Marcelino Domingo anuncia una interpeleación sobre el funcionamiento del Ayuntamiento de Tortosa.

El ministro de la Gobernación la acepta.

El señor Alemany dice que debe consignarse mayor cantidad para las atenciones de las granjas agrícolas y cultivo de carreteras.

El ministro de Fomento ofrece complacerle en ambos extremos.

Senado
A las tres y cincuenta minutos abre la sesión el conde de Romanones.

Orden del día
Discusión del suplicatorio contra Berenguer
Interviene el general Luque
Aprobada el acta y la aptitud legal para ejercer el cargo del arzobispo de Granada, se reanuda el debate planteado con motivo del suplicatorio para procesar al general Berenguer.

en la misma es muy desventajosa, por razones del cariño y el parentesco que lo unen al general Berenguer. Califica de verdadera monstruosidad la petición del suplicatorio, y recaba de los presidentes del Consejo y del Senado su libertad de acción, diciendo que no votará el suplicatorio, no porque se trate del general Berenguer, sino porque en su larga vida de militar jamás vió un atentado semejante contra un general en jefe.

Combate el escrito del fiscal del Consejo Supremo, afirmando que éste, al mojar su pluma para acusar, lo hizo en el tintero de la acritud.

Entiende que un general en jefe puede ser procesado más que ante una petición especial del Gobierno.

Afirma que esta es la doctrina que se ha seguido siempre.

Cree que el fiscal del Consejo Supremo se ha salido de la órbita de su deber.

(La Cámara está distraída y el orador reclama atención, no porque la merezca su persona, sino por consideración al importante asunto que se debate.)

Analiza los fundamentos de la acusación, y dice que la concesión del suplicatorio no tiene razón alguna de ser.

Manifiesta que la conducta del general Berenguer desde que llegó a Melilla fué la única que podía observarse.

Recordó el caso de Lacar, a que aludió el marqués de la Cortina, diciendo que no sólo no fué procesado el general en jefe, sino que tampoco lo fué el general que mandaba la división de Monte Esquinza.

Únicamente se sujetó a proceso al general de la brigada que sufrió la sorpresa.

Afirma que en Annual había seis mil hombres con municiones, y allí no se combatió.

Añade que estando el general Berenguer en Tetuán no podía ser responsable del pánico en la zona oriental.

La prueba—dice—de que la obra del general Berenguer no merece esta situación, es que después de la reconquista de las posiciones perdidas en Melilla, los Gobiernos le ratificaron su confianza.

Habla del libro publicado por el general Berenguer.

El general Marina pide la palabra.

Continúa hablando el general Luque.

Dice que el mayor bien que se le puede hacer al Tribunal Supremo es no conceder el suplicatorio, pues la Sala de Justicia va a tropezar con grandes dificultades ante un sumario formado solamente por pequeñeces.

Continúa hablando el señor Luque, y al pronunciar algunas palabras de protesta contra la labor de los magistrados del Supremo, es interrumpido por varios senadores.

El Presidente de la Cámara le llama la atención al orador.

No encuentra el general Luque las felicitaciones que según el señor Burgos y Mazo han recibido algunos consejeros del Supremo, puesto que solamente han cumplido su deber.

Recuerda que los Gobiernos de los señores Maura y Sánchez Guerra sostuvieron en su puesto al general Berenguer, y que el Rey bajó a la estación a esperarle en uno de los viajes que el general en jefe hizo desde Melilla a la Corte.

Dice el general Luque que fué el mismo quien aconsejó a Berenguer que no regresara a Melilla, porque hacía ya ochos días que la acusación contra él se había formulado a espaldas del Gobierno.

Termina diciendo que al votar el suplicatorio se tenga en cuenta que el Senado español tiene un prestigio de independencia que puede borrarse en un momento.

Intervención del general Marina
Interviene el general Marina para alusiones.

Dedica grandes elogios al general Berenguer y expone su juicio de que no debe concederse el suplicatorio.

Aprovecha el momento para aconsejar que se quite más de lo hecho hasta ahora en la preparación del soldado para la guerra.

Discurso de Sánchez de Toca
El expresidente del Senado también habla para alusiones.

Hace suyas las palabras del general Marina de elogio a Berenguer.

Aiglón Auto-Oil Es el engrase perfecto para Automóviles, Camiones Tractores, etcétera, etc.

ULTIMA HORA

Se aprueba el suplicatorio para procesar al general Berenguer

Madrid 28 (7 t.) - Continúa la sesión del Senado.

En votación ordinaria se aprueba el suplicatorio para procesar al general Berenguer.

DE BARCELONA

Registros y detenciones en varios Sindicatos y en "Solidaridad Obrera"

Detención de Angel Pestaña. - Misteriosa desaparición de dos soldados

Barcelona 28 (5 t.) - Esta mañana, en cumplimiento de órdenes superiores, varias parejas de guardias de Seguridad y de la Guardia civil y numerosos policías rodearon el local del Sindicato del ramo de la madera.

Varios agentes penetraron en el local y detuvieron al conserje.

Seguidamente trasladáronse las fuerzas a la Redacción del periódico comunista "Solidaridad Obrera", practicando un minucioso registro y varias detenciones.

Se impidió la salida del periódico.

Se ha sabido que anoche, cuando dormían en sus domicilios, fueron detenidos el conocido propagandista Angel Pestaña y dos individuos más.

También se han practicado registros en los locales de otros Sindicatos, habiéndose hecho al propio tiempo algunas otras detenciones.

En los diversos registros se han recogido numerosas hojas clandestinas.

Los registros de que damos cuenta se relacionan al parecer con este hallazgo de hojas y con la misteriosa desaparición de dos soldados en un cuartel de esta capital.

El total de los detenidos asciende a 25, y se asegura que las detenciones continuarán.

Actualmente se busca al presidente del Comité de huelga del ramo de transportes, que no fué hallado en su domicilio.

Detalles de los registros y detenciones practicadas

Los registros comenzaron a las cuatro de la madrugada.

Los guardias iban acompañados de un capitán del Ejército.

En el local del Sindicato metalúrgico fueron detenidos los sindicalistas Casanova y Garzón.

Todos los detenidos fueron conducidos al cuartel de la Guardia civil de la Rambla de Santa Mónica, donde fueron interrogados.

Después se les condujo a Prisiones Militares.

En el Sindicato de la calle San Pedro lo fueron Julio Ramón Corvel y Eduardo Garzón. Ninguno tenía armas encima.

En el Sindicato de Transportes los detenidos fueron Rafael Martínez, Enrique González y el conocido propagandista Demetrio Trilla, que tanto se ha distinguido en la campaña social.

También fueron detenidos Antonio Amador, perteneciente a "Solidaridad Obrera", y Angel Barrera, en el Sindicato de calle Santa Cristina.

En los registros verificados se encontraron 900 hojas clandestinas, anárquicas, una bomba Orsini, la culata de una pistola automática y un trozo de metal, que se cree destinado a la fabricación de bombas.

En las proximidades de Madrid

Aparición de una banda de terroristas

Varios desconocidos se ensayan en la explosión de bombas

Madrid 28 (6-30 t.) - En los centros oficiales se guarda absoluta reserva sobre la aparición en las proximidades de Madrid de una banda de terroristas.

Sábese que ayer, miércoles, a la una de la tarde aproximadamente, oyéronse cinco detonaciones formidables que pusieron en conmoción al vecindario de Aravaca.

El sargento de la guardia civil Pantaleón Cabeza y varios guardias, acudieron inmediatamente al lugar donde se suponía que habían tenido efecto las explosiones, y al llegar al castillo del Telégrafo, como a unos doscientos metros del pueblo, observaron que las paredes del edificio estaban destruidas.

Por la parte Norte se advertían tres agujeros, dos de ellos de un metro de diámetro.

Reconocidos los terrenos, incautáronse los guardias de un bote de hojalata destruido, un cartucho de papel que al parecer había contenido dinamita y dos trozos de mecha.

Del hallazgo de estos objetos se obtuvo la deducción de que los sujetos autores del hecho habían realizado pruebas para la explosión de bombas.

En busca de los terroristas. - Lo que dice un vecino. - Era siete u ocho é iban en auto.

Seguidamente se practicaron averiguaciones.

Merced a ellas, un vecino de Madrid llamado Domingo Quintián, que se encontraba en la carretera que va a la Coruña, en un automóvil, de su propiedad, facilitó interesantes noticias.

Dijo que en lugar próximo al en que él se hallaba vió, en el momento de las detonaciones, dos automóviles: uno de ellos sin aletas y pequeño; el otro, de color claro.

Añadió que varios desconocidos, cuyo número no podría determinar seguramente, pero que no bajaría de siete u ocho, montaron en los automóviles y partieron rápidamente con dirección a Las Rozas.

Con esta pista, el sargento y los guardias que seguían el asunto, ocuparon el automóvil de la propiedad de don Domingo Quintián, que éste les cedió, para salir en persecución de los fugitivos.

Nadie ha visto nada ni sabe nada

Durante el trayecto nada pudieron observar que les facilitase su misión.

Al llegar a Las Rozas se pusieron al habla con el comandante del puesto y con algunos vecinos.

Nadie sabía nada ni nadie había visto nada.

Comunicó el sargento Pantaleón lo ocurrido a todos los pueblos inmediatos y tampoco de ellos tuvo noticias del paso de los misteriosos terroristas.

Todo el día de ayer y toda la noche, el sargento y los guardias se han llevado trabajando en este servicio sin resultado alguno.

La Dirección general de Orden público, al tener noticia de lo sucedido, procedió al nombramiento de agentes para que colaboraran al descubrimiento del paradero de los sujetos en cuestión.

Hasta ahora no se sabe si las gestiones de la Dirección general habrán logrado más éxito que las realizadas por la Guardia civil de Aravaca.

Toros en Madrid

Madrid 28 (6 t.) - Con un Hemozo se celebra la anunciada corrida extraordinaria, lidiándose cinco toros de Salas y uno de Sempere, que se juega en segundo lugar. La tarde está bochornosa.

Al salir las cuadrillas de Silveti, Valencia II y Nacional II escuchan palmadas.

PRIMERO. - «Serranito», cárdeno, grande y cornalón.

Silveti se abre de capa y de lancea centados. (Palmas.)

Con bravura aguanta el animal cinco varas a cambio de tres caídas y un caballo para el arrastre.

Los matadores están valientísimos en los quites, siendo ovacionados. Carrato prende buenos pares.

Silveti, de azul y oro, encuentra al bicho mansote. Muleta valientísimo, dando buenos pases con la mano derecha, para media estocada superior.

Al intentar el descabello, el bicho le hace una arrancada, arrollando al espada, que resulta ileso.

Silveti, repuesto, vuelve a la carga y mete dos medias estocadas caídas y tendidas y el animal dobla. (Palmas.)

También ha sido detenido un obrero apellidado Ginés, del Sindicato de la madera.

En Capitanía general, Gobierno civil y Jefatura de Policía se guarda absoluta reserva.

Parece que hay órdenes de continuar los registros y detenciones.

La Policía busca con extraordinario interés a Camilo Piñol.

Temperatura
28 de Junio de 1923
Al sol 45.6
A la sombra 34.8
Mínima 17.8

BOLSA

Madrid 28 (5 t.)
Francos 42'00
Libras 51'37
Dólares 6'83

Las cosas que pasan

Mira qué fin! En la calle Tetuán fué detenido ayer el randa de catorce años José Domínguez Collón, quien entró en un establecimiento...

Si no acúen pronto!

En la calle Rivero sostuvo ayer reyerta con un betunero Alfonso Heredia, de 26 años. El del betún se defendía con la caja, y cuando Heredia vió que llevaba las de perder, sacó un cuchillo de media vara...

Otras broncas.

En la calle San Luis se encontraron Antonio Jiménez (no eres tú, Oliver) y Manuel Caro. No están muy amigos estos dos individuos. Verse, mirarse, insultarse y agarrarse fué cosa de un momento.

En la casa de socorro de la calle Almirante Apodaca fué asistido de dos heridas leves Francisco Cárdenas Molina, que se las causó un desconocido.

Dos desgracias.

El niño Antonio Ríos sufrió en Triana una caída, causándose una herida de importancia en la frente.

Al tratar de llenar de gasolina un mechero un individuo llamado Antonio Cortés Muñoz, se le incendió, resultando con quemaduras en la mano izquierda, cuando asistido en la casa de socorro de la calle Almirante Apodaca.

Pasteles de Crema doble y fresas, a 0,50, en la PASTELERIA VICTORIA SIERPES, 49 SEVILLA

Gobierno civil

En La Luisiana declaróse un incendio en terrenos del cortijo «Mingo Andrés», de la propiedad de don Francisco Ostos Martín, quemándose fanega y media de gavillas de trigo.

En el paso a nivel denominado «Calonge», de este término, arrolló el tren mixto de Cádiz una caballería menor, matándola. Hechas diligencias en averiguación de si estaba ó no echada la cadena, declaró la guarda-barrera que la cadena fué desolgada, no obstante la proximidad del tren, por el dueño de la caballería, quien más tarde presentó la denuncia de lo ocurrido.

La relojería EL CROHOMETRO la mejor surtida en relojes, últimos modelos. SIERPES, 21 (frente al Correo)

Información extranjera (Por telégrafo) Distinción al Rey romano París.—El presidente de la República polaca, Wojciechowski, impuso ayer, con toda solemnidad, al Rey de Rumania la gran cruz del Mérito Militar polaca.

os franceses en Marruecos Mequinez.—Las fuerzas francesas se han apoderado el día 24 del centro de Elmers, ciudad santa, situada en la montaña, centro económico y político muy importante, y de Segronchem y Maimucha, dominando así la comunicación entre las dos vertientes del macizo de Chichink.

Los disidentes sufrieron pérdidas de consideración. Se opina que los resultados de esta operación serán de gran importancia.

El patriarca Tikhon en libertad Moscú.—En la noche pasada ha sido puesto en libertad el patriarca Tikhon.

Este estaba prisionero de los bolcheviques y se temía fuese asesinado de un momento á otro.

La erupción del Etna ha terminado Roma.—Puede considerarse como terminada la erupción del Etna. La población ha regresado definitivamente á sus hogares.

El profesor Barbagallo ha logrado llegar hasta el observatorio establecido en el Etna; ha sido completamente destruido por el terremoto.

DE AVIACION

El pasado día 26, el alumno aviador de la Escuela de la base aérea de Tablada (Sevilla) don Ramón Ferro Cuervo, farmacéutico segundo, ha realizado sus primeros vuelos, pilotando el aparato.

Siendo el primer farmacéutico español que ha dirigido un aeroplano, creemos un deber demostrar al culto é inteligente señor Ferro nuestra admiración, para cuyo objeto se organizó para el primero de Julio próximo una comida en su honor. Lo que se advierte á las personas que deseen asistir á este acto, que ha de celebrarse en el restaurant «La Vinícola», á las ocho de la noche del referido día.

Los tickets para concurrir á esta íntima comida pueden recogerse en la portería del Casino Militar (calle Sierpes), hasta el sábado, á las nueve.

Quizás con esto híáramos su modestia, pero no podemos por menos que hacer resaltar el espíritu tan trabajador que tiene, propio de las armas combatientes.—La Comisión.

Para RELOJES de PARED y de AUTOS, vea a RAMIRO SAGASTA 22-24

Desde Sanlúcar

(Por Correo) (DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Noticias breves

Sanlúcar de Barrameda 27.—Ha fallecido en plena juventud, don Felipe Sánchez Alvarez, á cuyo atribulado padre, hermanos y demás familia, enviamos el testimonio de nuestra condolencia. —De Sevilla llegó doña Caridad Alvarez, viuda de Lobato. —Se encuentra enfermo el respetable y acaudalado vecino don Ramón Larraz, á quien deseamos rápido y completo restablecimiento. —De Sevilla llegaron don Pedro Vives Ferrer y don Francisco Martín Tejada. —De Jerez el popular maestro de cocina don José Caballero Pérez. —Regresaron á Rota don Federico Márquez y señora. —Organízase un gran partido de balompié, en el que se disputará un premio en metálico y una copa de plata sobredorada.—Quiñoay.

Cafés «LA CORONA», los mejores, 7,8 y 9 pesetas el kilo «EL ISTMO» Córdoba, 4 y 6.—Proveedor de la Real Casa

Asociación de Caridad Presidida por el señor Sarasa, se ha reunido la Comisión Ejecutiva de este instituto benéfico, con asistencia de los señores Iniguez, Hortal y Gutiérrez de Rueda. Aprobada el acta de la sesión anterior, y terminado el despacho de solicitudes en demanda de socorros, se dió cuenta de las nuevas suscripciones recibidas, que á continuación se expresan, acordándose expresar la más sincera gratitud á favor de los nuevos señores asociados: Doña Josefa de Valdespino 1 peseta mensual, doña Angeles Suárez Huesca 1, doña Josefa Garrido García 1, don Rafael Reina Delgado 2, don Antonio Miret 2, don Francisco Naranjo Díaz 2, doña Teresa María Vázquez de Ceballos 1,50, don José Dávila León 1, don Manuel García y García 1, don Evaristo del Castillo 5, don Melcio Martínez Díez 2, don Rafael Porras Gallegos 1, don Luis Ribao 5, don Anselmo García Estrán 2, don don Manuel Pareja Rodríguez 1, don Calixto Paz Valdivieso 5, don Joaquín Romero López 2. Doña Mercedes Arieta Jiménez 2,50, don Luis Fernández Puento 2, Manuel Petit García 2, don Abelardo Linares Reyes 10, don Francisco Rebollo Santos 1,50, don Francisco Durán Luc 0,50, don Leonardo Gutiérrez Hidalgo 2, don José Ordóñez Reyner 2, don Luis Conde y Conde 1, don Nicolás Cuba Martínez 0,50, don José Sánchez Molina 1, don Pedro Fernández Cuesta 1, don Modesto Damas López 1, doña Ana Páncorbo Béjar 1, don Juan Páncorbo Béjar 1, don Francisco González Ramírez 1, don José María López Valencia 2, don Alberto Martín García 1,50, don Antonio Lupiáñez Gely 4, don Manuel Viera Congado 1, don Cayetano González Gómez 4, don Manuel Maldonado 4 y don Juan Aguilar Mejías 1. Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Para Relojes de Oro vea á Ramiro Sagasta, 22 y 24

Exposición Ibero-Americana CONCURSO El Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana convoca á concurso para la terminación de las obras de albañilería de los talleres de la Plaza de España. Las proposiciones podrán presentarse en la Secretaría del Comité (Hotel Alfonso XIII, Puerta de Jerez), hasta el día 14 de Julio inclusive, y horas de diez á una de la tarde. En las expresadas oficinas se halla expuesto al público el correspondiente proyecto. Sevilla, 23 de Junio de 1923.—El comisario regio, conde de Colomá.

Para Relojes de bolsillo y pulsera La Relojería EL CROHOMETRO Sierpes, 21 Sevilla

Noticias

Regresó de Jerez don Alvaro Dávila y Garvey. SE HAN RECIBIDO NOVEDADES EN CALZADO DE LONA. BAZAR CALLE HARINAS.

Con brillantes notas ha aprobado el examen de ingreso en este Instituto el estudiante joven Pepito Madroñal, hijo de nuestro querido amigo don José.

CONFITERIA La Campana

Helados de varias clases á 50 céntimos. Idem suizos á 20. Se sirven á domicilio desde seis helados en adelante, en garrafas.

Ha terminado la carrera de Medicina con matriculas de honor en las asignaturas del último año y obtenido la calificación de sobresaliente en el grado de licenciado, el ex alumno interno de enfermedades de la infancia de este Hospital Clínico don Juan Luis Morales González, hijo de nuestro buen amigo don José Morales Corrales. Tanto el hijo como el padre están recibiendo muchas felicitaciones, á las que unimos la nuestra.

CAPITONNES Y MUDANZAS F. SOTO SAN ELOY, 16 Teléfono 875

Han salido en el correo de Cádiz los señores Ventura Hermanos para activar los trabajos de inauguración de sus establecimientos Miramar, de Chipiona, y La Puntilla, de Sanlúcar.

DENTALIA Refrésca la boca y evita la caries

Neumáticos MICHELIN M. Arteman, 5. en C. Sierpes 80

—Madriñas de Guerra— La solicitante desde Marruecos: Sebastián Gómez, regimiento de San Fernando, primera compañía, tercer batallón, destacado en Tistutin. Los artilleros Manuel Narváez, Francisco Anaya, Andrés Aranas de Lapeña, Bonifacio García y Luciano Caballero, Comandancia de Artillería de montaña, Parque móvil, primera sección, Ceuta.

Casa Cobián.—Durante la obra de la Campana ha trasladado el despacho de sus camas á Trajano, 16. Sevilla.

Bicicletas inglesas Equipadas 250 ptas M. Arteman, 5. en C. Sierpes 80

Firmada por varios vecinos de la calle Gerona, 21, hemos recibido una extensa carta, quejándose de que el tercer patio de la citada casa sirva para que en él depositen todas las basuras los restantes vecinos de la misma, por lo que el citado patio se encuentra convertido en un vertedero, que despidiendo pestilentes hedores y hace imposible la vida de los vecinos de dicho tercer patio. Sobre los extremos que se denuncian nos ruegan llamemos la atención de las autoridades sanitarias para que ellas hagan que cese esa anomalía y desaparezca el vertedero de basuras.

Para géneros de punto, Idigoras. CAPITONNE.—General Polavieja 2 Graciani Varela. Tl.º 579.

El alumno de la Academia Politécnica Sevillana don Benito Barredo ha aprobado los tres primeros ejercicios de ingreso en la Academia de Infantería.

Teatro Portela

En este bonito y popular teatro de verano se celebrará el próximo día 29, festividad de San Pedro, una función extraordinaria á beneficio del barrio del Museo. Por la compañía de María Gámez se pondrá en escena la hermosa comedia en tres actos, de los insignes autores Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, «Cristalina», éxito grandioso del teatro Español, de Madrid. Merecen elogios los organizadores por su acierto al elegir la obra, deseándose un éxito rotundo, como ya se vislumbra, juzgando por el buen número de localidades vendidas. Suculentas comidas económicas. Cubiertos á 1'50, 2 y 2'50 pesetas y á la carta! Escrupuloso aseo en todas las dependencias. Espléndida cocina. Jerónimo Hernández, 8.

La Casa sin Balcones

Se liquidan por este mes todas las existencias en cartuchería Eley, cargados por Purdey, y toda clase de cartuchos cargados y vacíos, por dejar este negocio. Se sigue liquidando la batería de cocina de aluminio y esmalte, herramientas, bicicletas, gramófonos, discos, máquinas de escribir, de coser y de fotografía; placas y papel, bombillas eléctricas á una peseta, vasos de cristal para agua á 0,40, acordeones y pianolas. Escopetas de caza y tiro de pichones, marca Purdey; pistolas Star, Bayard y Browning. 5.000 plumas estilográficas, de Ileno automático, á 1,50 y 2 pesetas.

FÁBRICA DE PEPE S FIGURAS y SANTOS Manuel Cruz Conde LANZA, 12 SEVILLA

Se vende un tren de trilla sistema Marza; trilladora de cuatro pies y medio; locomóvil de doce caballos; un zarrandón montado en ruedas, con su juego de coareas. Todo en buen estado. Dan razón, Parras, 23, de una á tres de la tarde.

Edición de la mañana

Las Cortes

Congreso (POR TELEFONO) Madrid 28 (11-30 n.).—Se formulan varios ruegos de escaso interés. Orden del día

Continúa la discusión del Mensaje

El señor Martínez Domingo comienza diciendo que el problema de Cataluña tiene una realidad, y no comprende cómo el Parlamento no dió nunca la menor satisfacción á las demandas de aquella región. Demanda que su personalidad sea reconocida. Cataluña tiene lengua propia, derecho propio y persigue regirse por sí misma. Siempre existió allí la cuestión regionalista, porque aquel pueblo aspira á gobernarse por sí. No cree en nada que se ofrezca, porque es imposible sostener otra política que no sea la política descentralizadora del Poder central. Vosotros siempre manifestáis hacia Cataluña sentimientos que no sentís. A eso le llamo yo doblez. Quiero hacer todo lo posible en nombre de Cataluña para evitar que los ánimos se alteren ni se desmanden. No tienen mis palabras tono de amenaza y sí de advertencia. Somos rebeldes contra la centralización, porque amamos la tierra en que vivimos. Recuerda que el monarca prometió saludar en catalán cuando volviese á Barcelona y no cumplió su palabra. (Melquiades Alvarez le llama al orden.) Debá darse á Cataluña—dice—la autonomía que demanda. Estas Cortes que se llaman constituyentes, pueden hacerlo. Le contesta el señor Salvatella diciendo que el marqués de Alhucemas ha dicho que está dispuesto á reconocer el problema catalán, dándole cauce de solución. No tenéis derecho para decir que el Gobierno ha procedido con doblez. Las representaciones del regionalismo gobernarán también y no quisieron dar normas para resolver las aspiraciones de Cataluña. Declararon que no formarían parte de los Gobiernos que no llevasen en su programa la cuestión de Cataluña; pero después formaron parte de Gobiernos que no lo tenían. El conde de Romanones intentó resolverlo por medio de una Comisión parlamentaria, y vosotros os negásteis á formar parte de la misma, abandonando la Cámara y vuestro propio problema. Yo requerí al señor Cambó para que se discutiese el Estatuto de Cataluña; pero no quiso avenirse. Después surgieron las luchas sociales y otros problemas más urgentes que reclamaron nuestro atención. Termina haciendo un llamamiento á la concordia. El señor Martínez Domingo rectifica, diciendo que si el Gobierno está animado de espíritu de concordia y presenta un proyecto concediendo la autonomía á Cataluña, con las restricciones que crea necesarias, lo podremos discutir y llegar á una fórmula de concordia. Comienza á hablar el señor Maciá y con motivo de algunas frases que pronuncia, el presidente, señor Vincenti, le llama al orden. Se promueve un incidente entre el orador y las izquierdas. Continúa el señor Maciá diciendo que los nacionalistas puros están convencidos de que España no concederá la libertad sin la violencia. Se les ofrece el dilema de la esclavitud ó la violencia. (El presidente le llama al orden.) Se dirige á las izquierdas catalanas, anunciándoles las condiciones en que ellos le admitirán en su política. A continuación dice: Estamos dispuestos á conseguir la libertad de Cataluña á toda costa. (La Cámara le escucha con indiferencia.) Había el señor Planell. Dice que le han conmovido algunas palabras escuchadas en la Cámara, pues siendo hijo de Barcelona y amante de su tierra, no puede pensar que haya quien crea en la posibilidad de que se separe de España. (El orador, que está afectadísimo. Hora. El presidente le dice que se sene y continúe su discurso, en la seguridad de que la Cámara lo escucha con atención y respeto.) Niega el señor Planell que existan dos millones de catalanes dispuestos á rebelarse. El, por su parte, no lo hará. Considera que son blasfemias lo dicho por el señor Maciá. El separatismo sólo lo sienten allí unos cuantos exaltados. La mayoría somos españoles. La separación de España sólo nos causaría perjuicios. El señor Salvatella le contesta, elogiando el patriotismo del señor Planell. Insiste en que el Gobierno tiene en estudio el problema. No cree que haya dos millones de catalanes dispuestos á rebelarse; ni siquiera dos centenares. El señor La Cierva dice que las amenazas nunca tuvieron la gravedad de hoy. Todos sabemos que Cataluña está en una situación que justifica la exaltación de los espíritus. Nosotros estamos dispuestos á atender á Cataluña, dándole cuanto sea razonable. Para ello el Gobierno debe intentar su resolución. Para ello le ofrece su adhesión y le excita á que prolongue la discusión y diga si tie-

Senado

El Senado vota por aclamación la concesión del suplicatorio para procesar al general Berenguer.—Los impunitistas promueven un gran tumulto.

(Continúa su discurso el señor Sánchez de Toca.) Las verdaderas causas del desastre nuestro, fueron, como ha dicho el general Marina, que á pesar de la enorme cifra del presupuesto de Guerra, no teníamos hombres preparados ni material. Considera la concesión del suplicatorio como un descarrilamiento. Habla de la forma en que se presentó al Senado. El lo creyó un error, pues vino á la Cámara sin los sellos correspondientes, y sin el conocimiento del Gobierno. Será votado; pero por la importancia que tiene, no puede quedar como precedente, nor dignidad de la Cámara, del Gobierno y del propio Supremo de Guerra. Pregunta si sin tener de ello conocimiento el Gobierno, puede procesarse á un general en jefe, y si el Alto Mando puede ser procesado por el Poder ejecutivo. No quiere que se le conteste. Comprende se haga cuestión de Gabinete, la concesión del suplicatorio, por ser cuestión de Estado. Declara que habla en nombre del general Berenguer, que así se lo ha rogado, y que hoy mismo el Senado, por razones de Estado, debe hacerle el honor de votar el suplicatorio, rogando que no se haga en votación nominal, ni por bolas; sino por aclamación, cosa que agradecerá á sus compañeros. El marqués de Alhucemas le contesta diciendo que se muestra perplejo, pues en estos momentos se ha dado gran importancia á los puntos planteados, que él estima no es oportuno tratar ahora. Si es cierto que está autorizado el señor Sánchez de Toca para que el suplicatorio se apruebe por aclamación, se felicita de ello. Se da lectura al dictamen, y un secretario dice: —Se aprueba por aclamación, (Grandes rumores.) El conde de Casa Valencia y el general Luque, piden votación nominal. (Se produce un gran escándalo.) El conde de Romanones dice: Queda aprobado. Se levanta la sesión. Al mismo tiempo abandona la presidencia. Las protestas aumentan y el escándalo es verdaderamente enorme. Se oyen voces diciendo: ¡Esto es una vergüenza! ¡No se puede tolerar! ¡Jamás ocurrió cosa semejante! Paulatinamente el salón se va despejando; pero el tumulto y las protestas continúan en los pasillos largo rato.

Del Rosario de la Aurora

A las dos y media de la madrugada salió, como en años anteriores, de la iglesia de San Juan de la Palma el tradicional Rosario de la Aurora. Desde mucho antes de la hora citada numerosos público acudió á los alrededores del templo, presenciando con gran recogimiento la salida del Santo Rosario. Abrieron marcha fuerzas de Seguridad y de la guardia municipal, precediendo á la cruz alzada de la capilla de la Antigua, de la Catedral. A continuación marchaba el coro de campanilleros, que, acompañado de timbales y guitarras, entonaba preciosas coplas. Desempeñó marchaba una numerosa fila de fieles, que acompañaban al Rosario, siendo portadores de artísticos faroles. También marchaba en la comitiva una nutrida capilla de cantores, que entonaron el Santo Rosario. Cerraba la comitiva el Simpecado de la Hermandad de Nuestra Señora de la Amargura, en el cual aparece pintada primorosamente la citada imagen sobre un precioso paño bordado en oro. El Rosario, desde la iglesia de San Juan de la Palma, por el itinerario más corto, dirigióse á la Plaza de San Lorenzo, deteniéndose ante el retablo del Señor del Gran Poder, que existe en la citada plaza. Ante el citado retablo cantores y campanilleros entonaron los unos Ave-marias y los otros hermosas coplas. El avanzado de la madrugada y el marco tan apropiado que ofrecía la Plaza de San Lorenzo, con el alumbrado apagado, daban al momento gran carácter de época. Seguidamente iniciöse el regreso á la iglesia de San Juan de la Palma.

Firma de esponsales

En el domicilio de la novia firmaron anoche el contrato de esponsales la bellísima señorita Teresa Riaño y nuestro querido amigo don Rafael Llacer García. Testificaron el acto don José Candellera, don Afonso García, don Luis Troyano y don Diego Caballero. La boda se celebrará muy en breve. Aunque la ceremonia se celebró dentro de la mayor intimidad, debido al luto que guarda el novio, concurrieron numerosas amistades de ambas familias, descolando, como era natural, un hermoso grupo de bellas señoritas, que era el verdadero encanto de la reunión. No damos sus nombres ante el temor de que se nos hubiese olvidado el de algunas. El vino, los dulces y las pastas se produgaron de manera exagerada, y los novios y sus más allegados colmaron de atenciones á los invitados, que salieron agradecidísimos.

La reforma del nomenclátor

El dictamen emitido por la Comisión del nomenclátor sigue apasionando á la opinión y ocasionando comentarios en tertulias y Casinos, por lo que juzgamos oportuno seguir informando á nuestros lectores de este asunto. Como ya se ha dicho en la Prensa, ha formulado voto particular el vocal de la Comisión don Manuel Velasco de Pando, que ha representado en ella á la Cámara de Comercio. El voto particular del señor Velasco de Pando, que está muy concisamente redactado, comienza dedicando un elogio al trabajo de la Comisión; pero lamentando que el gran número de cambios propuestos va á ocasionar molestias y perjuicios al vecindario de Sevilla, especialmente á los comerciantes é industriales, cuyos intereses representaba en la Comisión el señor Velasco, y añadiendo que el único levitico para tales perjuicios radicará en las garantías de invariabilidad para lo futuro. Continúa en su voto particular el señor Velasco lamentando que desaparezcan del callejero sevillano ciertos nombres ilustres, entre los cuales la representación ostentada le obliga á citar los acordados por el Municipio sevillano á instancias de la Cámara de Comercio, y termina pidiendo al Cabildo que los nombres ilustres desaparecidos sean, por lo menos, aplicados un turno preferente á calles de nueva creación.

PRÓXIMO A BALANCE GRAN LIQUIDACION DE Artículos de Verano EN LA GRAN SASTRERIA Ciudad de Londres RIOJA, 1 y 3 FRESCOS Lavables, estambres pura lana y gabardinas Traje a medida 100 PESETAS Corte y confección esmerada Lutos en 24 horas Esta casa cuenta hoy con cortadores de primera categoría que le permiten garantizar la perfección en sus trajes Ágrado, prontitud y economía No olviden las señas: RIOJA, 1 y 3 SASTRERIA CIUDAD DE LONDRES

R. I. † P. A.
SEXTO ANIVERSARIO
 EL SEÑOR
D. JOSÉ FERNÁNDEZ CARO
 MARIDO QUE FUÉ DE LA SEÑORA
DOÑA ENCARNACION ROCHE VERDUGO
 QUE FALLECIÓ EL DÍA 30 DE JUNIO DE 1917

Su viuda, hijos, hermano, hermano político, sobrinos, demás parientes y afectos,
RUEGAN a sus amigos le encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Oposiciones a Escuelas Nacionales
 Próxima convocatoria
 Preparación completa de todos los ejercicios de oposición para opositores de uno y otro sexo, a cargo de don Manuel Sánchez Barrera, secundado por competente y escogido profesor.
 Para informes,
Colegio de San Ramón
 Antonio Salado, 14

CELESTINO FERNÁNDEZ
 Marqués de Paradás núm. 14
 Teléfono núm. 755

Despacho al por mayor y menor de **granos, semillas salvados y paja** suelta y empacada.
 Servicio a domicilio
 Sucursal: Feria, 199 - Teléfono 1.394

Juan Quintero Báez
Carbones Minerales
 Se espera para el viernes la llegada del vapor «Castroaleja», procedente de Newport, con 1.800 toneladas de carbón Myntid, Black Vein, grueso cribado, de excelente rendimiento en calderas de vapor.
 Para informes y detalles,
Marqués de Paradás, 11
 Teléfono 689

Tintorería Larros, S. A.
 Tíñe en todos colores y limpia toda clase de trajes y prendas, dejándolas como nuevas.
Prontitud en los encargos
Plaza Magdalena 5

ENFERMEDADES NERVIOSAS
MARTIN CORDONEDA
 Consultas: de 11 a 2.—Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierda.

NUEVO RESTAURANT
TARIFA, 6
 Almuerzo, 4 ptas. Comidas,

GOODRICH NEUMATICOS Y MACIZOS
 Montan sobre su coche o camión al mismo tiempo que su neumático o bandaje preferido.
UNO O DOS GOODRICH
 Su confador de kilómetros será **Nuestro mejor Abogado**

B. F. Goodrich (S. A.) Agencia en Sevilla:
 Plaza de la Lealtad, 3 Marqués de Paradás, 18
 Madrid

PEDRO GARCIA LOZANO
JOYERIA, RELOJERIA Y PLATERIA
PERLAS INDRA
 La mejor imitación conocida
 Collares, Sautoirs, Pendientes, Botones, Alfileres de corbata y toda clase de alhajas montadas en oro de ley con PERLAS INDRA las encontrará V. en esta casa, SIERPES 9

ORZAN
CREMA DENTIFRICA OXIGENADA
DESINFECTA LIMPIA Y PERFUMA
 Laboratorio ORZAN La Coruña

Sociedad de socorros mutuos de camareros
 Muy en breve, y para tratar del proyecto de concentración de todas las Sociedades de socorros mutuos de la localidad, se convocará a una reunión magna, en la fecha y local que oportunamente se darán a conocer.
 Dado el espíritu que une a todas las entidades, nos suponemos que llegaremos a un acuerdo definitivo.

Dr. Gahona. Vías urinarias. Conde Barajas, 32. Consulta, 2 a 4. Tel. 1.347

Real Orfeón Sevillano
 Mañana sábado, 30 del corriente, celebrará esta Sociedad junta general extraordinaria, para tratar de asuntos de gran interés.
 Se ruega a los socios la puntual asistencia.
 La reunión será a las nueve de la noche, en primera convocatoria, y a las diez, en segunda.

Grandes Rebajas en los Almacenes Ciudad de Sevilla
 Desde el lunes 25, comenzaron las ventas con precios de Realización

Las rebajas que anuncia esta casa, siempre verdaderas, ofrecen grandes y positivas ventajas a sus favorecedores, que las esperan con impaciencia, porque conocen la justa fama de sus artículos, siempre buenos y de novedad, motivo de la gran predilección del público por estos almacenes, que se ven llenos de compradores cada vez que las anuncian.
 Las rebajas de ahora son extraordinarias, por haber terminado el balance y para liquidar las existencias como fin de temporada.
 Puede juzgarse lo barato de los precios por la gran exposición de artículos marcados en sus escaparates.

Francos, Agujas y Alvaréz Quintero
 Por don Manuel Gutiérrez Míguez y señora ha sido pedida la mano de la señorita María Muñoz y Cid, hija de una distinguida familia de Constantina, para su hijo nuestro estimado amigo don José Gutiérrez Gascón.

Dr. Cocace - Oculista
 Traslado su consulta de calle Gama zoa JUAN RABADAN, 22 (antes Caldereros), Plaza San Lorenzo

Dr. ZBIKOWSKI
Enfermedades de los ojos
Reconocimiento de la vista
Prescripción de lentes
 TRASLADO SU CLINICA DE PLAZA MUSEO 4
Javier Lasso de la Vega, 1
 (ANZUELA CALLE UNION)

De Huelva llegó anoche a Sevilla, continuando su viaje a Madrid, en el expreso, el ex diputado a Cortes por aquella capital don José Limón.

CEMENTO REZOLA
 Su representante y depositario, Gabriel Riesco Rubio, trasladó su oficina a la calle Gamazo número 15 (antes Compás de la Laguna).

Para reforzar las fuerzas de la Guardia civil en la ciudad condal ha marchado a la citada capital una sección de caballería, afecta a esta Comandancia.

Para artículos de viaje, Idigoras
 En el expreso marchó anoche a Madrid el ex torero Juan Belmonte.

Fumadores
 Pedid en todos los estancos el papel marca **UNIVERSELL**
5 céntimos librito
 Depositario exclusivo para Andalucía,
Domingo de Caso
 Plaza del Salvador, 25. Sevilla.

ANUNCIOS "S" PREFERENTE
RAYOS X ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Y DEL INTESTINO
Dr. CAMILO MURILLO
 Bellón, 17. Consulta a las 2 y 7

Enfermedades de la piel y sífilis
RADIOTERAPIA DEL CÁNCER Y PROFUNDA RADIOGRAFÍA DE DIATROFIA LUZ ULTRAVIOLETA
DR. MANFREDI
 Consulta de 12 a 4
CONDEDE BARAJAS, 20

Dr. Romero Rodríguez
 De las clínicas de París, Berlín y Viena
Garganta, Nariz y Oídos
ALONSO EL SABIO, 7
 Consulta de 1 a 4

DOCTOR LOPEZ RICO
ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
 Aguilas, 9.—De 12 a 3.

Vías urinarias
Dr. POBIL
 Marqués de Santa Ana, 18.
 Consulta de 2 a 4

Del motín de la Alameda
Aclaración del suceso

Hemos recibido una carta, que por su mucha extensión no insertamos, conteniendo aclaraciones muy interesantes para restablecer la verdad en cuanto a las causas del motín que se produjo en la noche del miércoles en la Alameda de Hércules, con motivo del lanzamiento de dos inquilinos desahuciados.
 Dice nuestro comunicante que al adquirir la casa en cuestión su actual propietario, recomendó a los inquilinos que la abandonarían cuando les fuera posible, pues había de derribarla para incorporarla a la inmediata, también de su propiedad.
 De los cinco inquilinos que había, tres abandonaron la casa, reconociendo la razón que asistía al propietario, y a los dos restantes se les notificó por la propiedad, que, como la casa no la había comprado para negociar con ella, les perdonaba la renta, reiterándoles la petición de que buscasen nueva vivienda lo antes posible, por el perjuicio que le ocasionaba no acometer las obras que tenía en proyecto. Así, pues, desde hace diez y seis meses los citados inquilinos no pagaban renta alguna.
 En este estado las cosas y ante la resistencia de los inquilinos, hubo de recurrir el propietario al procedimiento judicial.
 Que no procedían de buena fe los inquilinos, lo prueba el hecho de que el día del lanzamiento, a las cinco de la mañana, sacaron sus muebles, dejando en la casa dos sillas viejas y una mesa camilla que perteneció a otro de los inquilinos anteriores y que dejó abandonada por inservible, quedando allí sólo estos trastos viejos para dar ocasión al lanzamiento y provocar el motín, lo cual prueba que ya tenían vivienda y que sólo pretendían llevar a cabo una venganza injustificada con quien les perdonó diez y seis meses de renta, con una generosidad que no merecía tal correspondencia.
 Y por si no fuera bastante y para despertar la animosidad de los espectadores del lanzamiento, hacían circular por el público la especie de que cada uno de los inquilinos desahuciados tenía siete u ocho hijos, y uno de éstos imposibilitado, cosa de todo punto inexacta.
 Termina nuestro comunicante declarando que el propietario de la casa tiene el suficiente corazón para no haber dejado en la calle a dos familias desgraciadas, y lamentando que la inconsciencia del público llevara la alarma y el sobresalto a tres indefensas mujeres que estaban solas en la casa del propietario, contra la que también se ensañaron las iras de los protestantes.

El veredicto dado por el Jurado fue de culpabilidad para los autores, de inculpatibilidad para el encubridor, y el Tribunal de Derecho dictó sentencia condenando al Lozano como autor de un delito de hurto, con una circunstancia atenuante, a la pena de un mes y un día de arresto mayor; al Vaquero, por un delito de hurto, a la pena de cuatro meses y un día de igual arresto; al Medrano, como encubridor, a la de 125 pesetas de multa, y absolviendo al García Urbano.

El veredicto dado por el Jurado fue de culpabilidad para los autores, de inculpatibilidad para el encubridor, y el Tribunal de Derecho dictó sentencia condenando al Lozano como autor de un delito de hurto, con una circunstancia atenuante, a la pena de un mes y un día de arresto mayor; al Vaquero, por un delito de hurto, a la pena de cuatro meses y un día de igual arresto; al Medrano, como encubridor, a la de 125 pesetas de multa, y absolviendo al García Urbano.

Compañía de ferrocarriles de Sevilla, Alcalá y Carmona

Nuevos precios de los billetes que han de regir desde primero de Julio próximo entre Sevilla y Alcalá, y viceversa, con motivo de la estación veraniega:
 Billetes sencillos: en primera, 1,70 peseta; en segunda, 1,20, y en tercera, 0,75.
 Billetes de ida y vuelta: en primera, 2,75 pesetas; en segunda, 2, y en tercera, 1,25.

Ciclismo

Bases para la carrera La Deportiva, cuyos premios dona don M. Casals:
 Primera. Esta carrera se regirá por el Reglamento de la U. V. E. y las presentes bases.
 Segunda. El recorrido es de 12 kilómetros, ó sean cuatro vueltas a la Palmera.
 Tercera. El derecho de inscripción gratis, tanto a los socios del S. C. S. como a los de la P. C. S.
 Cuarta. La hora de salida a las siete y media de la mañana, debiendo estar el corredor media hora antes, para los requisitos de costumbre.
 Quinta. El corredor debe presentarse en traje de equipo.
 Sexta. Los premios: primero, una cubierta y una cámara; segundo, un jersey; tercero, un par de pedales; cuarto, un juego de guardabarros; quinto, una bomba de pie y otra de mano; sexto, un par de rastrales; séptimo, una bomba de pie, y octavo, un par de puños.

El 8 de Julio celebrará el S. C. S. una prueba ciclista de «handicap», con un recorrido de 40 kilómetros, en la carretera de Dos Hermanas, hasta el 10, y regreso dos veces, y se regirá por las mismas bases que las carreras anteriores, disputándose importantes premios, que donan los hermanos Sánchez Lobo.

En la Audiencia

La Sección primera ha conocido del sumario tramitado en el Juzgado del Salvador contra Manuel Díaz Aguilar, por atentado.
 El abogado fiscal sustituto, señor Luna, solicitó para el procesado la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, y la defensa, a cargo del señor Leonis, la absolución, ó seis meses y un día de igual prisión.
 La misma Sección vió la causa prevenida en el Juzgado anterior, contra Antonio Pozos Muñoz, por lesiones.
 El señor Luna apreció en favor del procesado la circunstancia atenuante de provocación, y solicitó la pena de

PLAZA DE TOROS DE SEVILLA
 DE LA REAL MAESTRANZA

El domingo 1.º de Julio de 1923
 Se celebrará una Gran Corrida de SEIS Novillos-Toros de la acreditada ganadería del señor **D. Félix Suárez**, procedentes de
SANTA COLOMA
 ESPADAS
Angel Pérez (Angelillo de Triana)
ANTONIO POSADA
Manuel Martínez

La corrida empezará a las CINCO y media

seis meses y un día de prisión correccional, a lo que se conformó el defensor, señor Valencia.
 Ante la Sección segunda y el Tribunal de jurados han comparecido Rafael Lozano Martínez, Enrique Medrano Rueda, Enrique Vaquero Álvarez y Francisco García Urbano, a responder de la causa que el Juzgado de San Vicente, de esta capital, instruyó contra los mismos.
 El ministerio fiscal acusa a los tres primeros de autores de un robo cometido en la casa número 15 de calle Feria, y al último como encubridor de dicho robo, y solicitó para los autores la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional, y para el encubridor la de 125 pesetas de multa.
 El veredicto dado por el Jurado fue de culpabilidad para los autores, de inculpatibilidad para el encubridor, y el Tribunal de Derecho dictó sentencia condenando al Lozano como autor de un delito de hurto, con una circunstancia atenuante, a la pena de un mes y un día de arresto mayor; al Vaquero, por un delito de hurto, a la pena de cuatro meses y un día de igual arresto; al Medrano, como encubridor, a la de 125 pesetas de multa, y absolviendo al García Urbano.

Se concedió el suplicatorio!

Por fin, el Senado, como se esperaba, concedió el suplicatorio para procesar a un general. Pero ahora hay que ampliar las responsabilidades, haciéndolas extensivas a los industriales que explotan al público, por no seguir el ejemplo de «La Colmena», de la calle Correduría, que es quien vende a precios más económicos el calzado más fuerte y más elegante que se puede adquirir en Sevilla.

Se traspasa el SALON OLIMPIA. Tarifa, 3, y Lasso de la Vega.

BANCO ESPAÑOL del Rio de la Plata
 200, Reconquista, 200 BUENOS AIRES

De acuerdo con el artículo 31 de los Estatutos, el Directorio convoca a los señores accionistas para la asamblea general ordinaria que deberá celebrarse en Buenos Aires el día primero de Agosto entrante—después de la asamblea extraordinaria anunciada para dicho día—, para la aprobación del acta de la asamblea anterior, Memoria y balance correspondientes al ejercicio terminado el 30 de Junio actual y fijación del dividendo definitivo para el ejercicio de 1922-1923, debiendo procederse a la reelección ó sustitución de los directores salientes señores don Miguel Monserrat, don Celedonio V. Pereda, don José Bayona, don Manuel E. Goffi y don Jorge A. Santamarina, y confirmar ó reemplazar por un año a don Mariano Ustáriz, que sustituyó a don Fernando García, y a la de dos síndicos y dos suplentes de síndicos.
 Buenos Aires 27 de Junio de 1923.

Según previene el artículo 27 de los Estatutos, los accionistas residentes en el extranjero podrán hacerse representar en la asamblea depositando sus acciones ó títulos justificativos de la propiedad de las mismas en cualquiera de las sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

BAZAR JOYERIA
 ULTIMAS NOVEDADES EN CALZADOS
BAZAR JOYERIA
 RELOJES DE PULSERA
BAZAR JOYERIA
 MEDIAS Y CALCETINES
BAZAR JOYERIA
 CORBATAS LIGAS Y TIRANTES
BAZAR JOYERIA
 PERFUMERIA NACIONAL Y EXTRANJERA
BAZAR JOYERIA
 ULTIMAS NOVEDADES EN BOLSOS VENECIA
HARINAS
 15, 17 y 19

NOVIOS
 La mejor luna de miel se pasa comiendo los muebles a E. Santander-Correduría, 32.
 Grandes rebajas de precios.

Enfermedades de los niños
Dr. Salvador de Amores
 HARINAS, 24

LECHE ALBUMINOSA (MALTOSADA)
 Preparada por la Lechería Andaluza, bajo la dirección del doctor Franco
 Indicada especialmente en los casos de dispepsia, atrespia y en el catarro crónico de Finkstein (cólera infantil), y en general en todos los trastornos gastro-intestinales, originados por fermentación ácida.
 De venta en farmacias y droguerías

POR TELEFONO

Las responsabilidades ante el Parlamento

La propaganda sediciosa en la guarnición de Barcelona

Notas políticas

La aprobación del suplicatorio de Berenguer

Madrid 28 (11-40 n.)—El ocurrido en el Senado ha sido objeto de apasionados comentarios. Se dijo en los pasillos que el general Berenguer no asistiría a la sesión, y que se apartaría tranquilo en su domicilio la noticia de la resolución de la Cámara en el asunto del suplicatorio. Al conocerse la forma en que se había aprobado la concesión del suplicatorio y cómo había levantado la sesión el conde de Romanones, se consideró la actitud de éste como una maniobra para darle, argumentos a los imputados, quienes podrán decir ahora que la concesión fue arrancada a la fuerza, siendo la consecuencia de una sorpresa inesperada.

Una carta de Berenguer

Madrid 29 (2 m.)—El general Berenguer ha enviado una carta al conde de Romanones diciéndole que su actitud ahora es perfectamente clara, pues no habiendo sido oído por la Comisión del suplicatorio, a la que ofreció datos y antecedentes, ahora podrá justificar su conducta.

La última maniobra de los impunitistas

Se ha comprobado que lo ocurrido al final de la sesión del Senado obedeció a que viendo los impunitistas perdida la batalla, y teniendo por seguro que el suplicatorio sería concedido por una mayoría aplastante, idearon un cambio radical para evitar la votación nominal, con objeto de impedir, por una parte, el triunfo del Gobierno, y disimular, por otra, la ruidosa dispersión del partido conservador, que habría de aparecer profundamente dividido.

Solamente Sánchez de Toca, el conde de Romanones y algunos intimos estaban en el secreto. La batalla que prepararon los impunitistas se desarrolló en brevísimos momentos desde que el señor Sánchez de Toca anunció el deseo del general Berenguer hasta que quedó aprobado el suplicatorio.

La propuesta del señor Sánchez de Toca fue de un efecto teatral; la resolución del conde de Romanones, dado por aprobado el suplicatorio, fue relampagueante; parecía preparada.

Un incidente

En los pasillos del Senado se produjo un vivo incidente entre los duques del Infantado y de Pastrana. La intervención del marqués de Viana evitó que continuara la discusión.

Romanones y el Galo

Según decía el señor Bergamín, la faena del conde de Romanones esta tarde había sido como las del Gallo: una estocada en el cuello, ó mejor dicho, un golleteazo.

Una pistola de valor

El marqués de Villaviciosa ha rogado al conde de Romanones que le devuelva la pistola que le recogió el otro día, y cuyo valor calcula en mil quinientas pesetas.

Después de la sesión.—Impresión general.

Los amigos del general Berenguer decían al terminar la sesión que les parecía muy bien la solución, ya que, por lo visto, no podía haber habido otra.

Al salir del salón el señor Sánchez de Toca decía que no conocía caso igual.

El señor Burgos y Mazo gritaba en plenos pasillos que esta era la última maniobra de los impunitistas.

El bullicio era enorme. Grandes grupos de senadores discutían acaloradamente.

La impresión general es que el Senado no ha sido un obstáculo para el ejercicio de la justicia.

DE BARCELONA

Siguen las detenciones. —Lo que dice Primo de Rivera.—No se trata de la huelga; es una conspiración

Barcelona 28 (10-10 n.)—Durante toda la tarde los civiles y la Policía han continuado las detenciones de significados sindicalistas.

En la barriada de San Martín se han practicado muchos registros.

Se busca activamente a un sindicalista llamado Camilo Pinel.

Ha sido clausurado el Sindicato único del ramo de transportes.

Cuando la Guardia civil se presentó en el Sindicato de alimentación, varios individuos que se hallaban dentro se negaron a abrir; pero los guardias derribaron la puerta.

Los detenidos continúan en prisiones militares. Se les acusa del delito de sedición y de haber excitado a la rebelión por medios de hojas clandestinas.

Entre los detenidos figuran la mayoría de los primates del Sindicato único.

El general Primo de Rivera ha manifestado a los periodistas que las detenciones son consecuencia de un procedimiento incoado por el juez militar, por sedición y desaparición de armamento entre los soldados que prestaban servicio de vigilancia en los transportes y por el reparto de hojas clandestinas.

En los registros practicados se han encontrado dieciocho pistolas, una bomba, mucha cartuchería y abundantes hojas.

Agregó el general que esto no tiene ninguna relación con la huelga. Se trata de una conspiración, que ha sido descubierta por la deserción, con armamento, de un soldado del regimiento de Jaén y por la desaparición del armamento de otros soldados.

Las detenciones han sido practicadas por un comisario de policía y por los encargados de cumplir las órdenes del juez militar. Para nada han intervenido los somatenes.

Añadió que el asunto no le preocupa grandemente, por tener confianza absoluta en las guarniciones y estar convencido de que determinados elementos no podrán intentar con éxito incorporarse a los manejos revolucionarios.

Agregó que hay pendientes todavía bastantes mandamientos de registros y detenciones, y terminó diciendo que espera la pronta solución de la huelga.

El Sr. Portela á Barcelona

Madrid 29 (2 m.)—En el expreso de Barcelona ha marchado el nuevo gobernador, señor Portela.

Lo despidieron en la estación el duque de Almodóvar, el subsecretario de Gobernación, otras autoridades y muchos amigos.

Declaró que va animado de los mejores propósitos, confiando en que le ayudarán todos para tratar de resolver la situación.

Información militar

Escuelas prácticas para el arma de infantería

Madrid 28 (3 t.)—Se ha dispuesto que todos los cuerpos de Infantería de la Península, Baleares y Canarias, efectúen Escuelas prácticas.

A este fin se ha votado un crédito de 700.000 pesetas.

El ejercicio de estas escuelas comprenderá dos períodos.

El primero será de cuatro días, y se desarrollará en las guarniciones y estará dedicado á marchas.

El segundo será de ocho días y estará dividido en dos partes.

La primera se dedicará al perfeccionamiento de tiro de instrucción é instrucciones de tiradores.

La otra segunda parte comprenderá el tiro de fortificación y ejercicios técnicos.

Las Escuelas prácticas tendrán lugar durante los meses de Agosto y Septiembre.

Las fechas serán designadas por los capitanes generales de las regiones respectivas.

DE LA CAMPAÑA

De la campaña El parte oficial

Madrid 29 (2 m.)—El Alto Comisario de España en Marruecos participa al ministerio de la Guerra lo siguiente:

Zona oriental, sin novedades.

En la occidental, al efectuar un reconocimiento de la escuadrilla de Tetuán, aterrizó violentamente en Uad-Lau un aparato, que sufrió averías, resultando herido levemente el capitán de artillería don Cipriano Grande, observador, y también leve el piloto, suboficial don Jesús Losada.

Otro aparato cayó en las proximidades de la posición de Tasa, resultando destruido y el personal ileso.

Zona de Melilla

Melilla.—Se sabe que Dris-Ben-Said estuvo en Alhucemas el día 5 del actual, conferenciando con Abd-el-Krim.

Se dice que Dris-Ben-Said consiguió que el jefe rebelde diera un plazo, del 6 de Junio al 6 de Julio, para que España estudiase las proposiciones de Abd-el-Krim, con objeto de llegar á la paz.

Con efecto, desde dicho día han cesado las hostilidades y se han llevado convoyes á todas las posiciones; pero se teme que si transcurrido dicho plazo no se llega á una solución, se repitan las agresiones en gran escala, pues los moros se muestran muy evasivos y dicen que están dispuestos para la guerra grande.

En vista de esto se ha requerido una pronta contestación del señor Silveira.

Aunque se desconoce la sentencia contra el capitán Paris, se dice que es una de las más fuertes que se han dictado aquí.

De Cádiz

Cádiz 28 (10-30 n.)—Ha entrado el vapor americano «Winecup», que navegaba de Esmirna con rumbo á Nueva York, con carga general.

Se vió obligado á arribar á Cádiz por haberse caído desde el entrepuente á la bodega el tripulante Arthur Drive, ocasionándose graves lesiones y ante el temor de que falleciera se decidió hospitalizarlo aquí.

Se ha verificado la botadura de la nueva embarcación automóvil «María Asunción», construida con todos los adelantos modernos para el servicio de la Capitania del puerto.

Se la bendijo y después realizó la embarcación pruebas que tuvieron buen éxito.—Gómez.

PALATINAS

Madrid 28 (4 t.)—El Rey recibió hoy en audiencia al presidente del Supremo, don Buenaventura Muñoz, quien le cumplimentó.

—El cardenal Benlloch presentó al Monarca una comisión de Burgos, presidida por el alcalde de dicha capital.

—Don Alfonso también recibió en audiencia al ex gobernador de Barcelona, señor Barber, y al obispo de Solsona.

El Rey ofrece á unos obreros visitar las minas de Almadén.

El señor Fernández Aldama presentó hoy al Rey á una comisión de obreros intoxicados en las minas de Almadén.

El Rey se interesó vivamente por la suerte de estos obreros y les prometió que en Otoño próximo visitará dichas minas, para estudiar su régimen de trabajo.

Visitas de la Reina

La Reina doña Victoria ha sido cumplimentada hoy por varias damas aristocráticas.

Toros en Madrid

SEGUNDO.—«Romanceo», grande. Valencia torrea de capa, intercambiando un lucido farol. (Palmas.)

Sin poder aguantar el animal cuatro varas, proporcióna dos caídas y mata dos caballos.

Los espadas hacen quites lucidos. El bicho se cae y los banderilleros sólo prenden dos pares.

Valencia, de perla y oro, muletea con valentía; pero le falta toro y tiene que trastearlo con cuidado para que no se caiga nuevamente.

Deja un pinchazo bueno. (Palmas.) Repite con media superior, dando tablas, metiéndose. Descabella. (Palmas.)

TERCERO.—El bicho tercero se apoda «Navarrito», negro, grande y hislado de las patas. (Brouca.)

El animal es retirado al corral. Sale el sustituto, de la ganadería de Palha, también cojo. Sigue la brouca. Es retirado al corral. El que le sustituye, de la vacada de Villena, también es cojo, y se cae varias veces, y las broncas son enormes. Hay lluvia de almohadillas.

Recibe el animal dos varas, por dos caídas y dos caballos. El escandalizo arrecia, y el presidente ordena que el cojo animal pase á los corrales.

Sale otro bicho jabonero, de la misma vacada, con corcoto. Nacional comienza á torrearle de capa y hace señas al público, diciendo que el bicho es fuerte, y se niega á torrearle. (Palmas al Nacional.) Efectivamente, el animal, que fué retirado al corral, tiene un defecto en el ojo derecho.

Sale otro sustituto. Suma y sigue. El animal es negro. Nacional le da unos capotazos para sujetarle. Recibe cinco varas, por una caída y dos caballos.

BAZAR JOYERIA

Fábrica de Joyas

Bazar Joyería ARTICULOS PARA REGALOS

Bazar Joyería LIQUIDACION DEL Calzado de Lona

Bazar Joyería SANDALIAS CASI REGALADAS

Bazar Joyería MANTONES Bordados

Bazar Joyería MANTONES NEGROS, LISOS

Mantones Bordados

Bazar Joyería MANTONES

NEGROS, LISOS

Mantones Bordados

Marinas, 15, 17 y 19

¿Es usted elegante y va a Sevilla? Pues no deje de comprar la bonita mascota que vende a 9, 12, 13, 14, 15, 18 y 20 pesetas
J. Maquedano :- Sierpes, 44 (Esquina a Rioja)

Las espadas hacen quites ceñidos. Mal parado el bicho, pasa á manos de Nacional, que lo encuentra huído.

Muletea sobre las piernas, desde cerca, aguantando las tarascadas del animal. Mete un pinchazo, media y una corta, metiéndose. Descabella. (División de opiniones.)

CUARTO.—«Veduno», negro y grande. Silveti lo lancea valiente, pero embarrullado.

El primer tercio se compone de cuatro varas, por tres caídas y dos caballos.

Hay un quite de peligro, que lo hace Nacional, escuchando una ovación.

La corrida va siendo pesadísima. Los banderilleros tardan en clavar los pares de reglamento.

Silveti hace una faena de muleta muy valiente, temeraria, metido entre los cuernos. Agarra los pitones y se apodilla en la cara del toro, pero sólo hay valor.

Dos pinchazos sin apretar. Media atravesada, encogiéndose el bicho. Otro pinchazo, y una estocada de lanterilla, haciéndolo todo el diestro. (División.)

QUINTO.—«Panadero», berrendo, grandote y cornalón. Valencia torrea por verónicas arcbicolosamente. Se tira el capote atrás y da varias gaoneras espeluznantes. (Gran ovación.)

Se reproduce el entusiasmo del público al hacer un quite dando un farol de rodillas, brutal, y otro en el que se lia el bicho á la cintura.

El toro toma cuatro varas, por tres tumbos. Quedan cuatro caballos para el arrastre.

Bien banderilleado el toro, pasa á manos de Valencia, que brinda á los espectadores que ocupan unas barreras.

Con la muleta hace una gran faena, dando pases inmensos con los pies juntos, sacando la muleta por el rabo. Los pases los da de pie y de rodillas. El público, puesto de pie, enronquece dando olés. También aplaude con entusiasmo.

Al dar un molinete entre los cuernos, es empitonado por el músico y derribado, sacando el traje roto.

Mete un pinchazo superior. Cogida de Valencia. El espada hace otra gran faena llena de arte y valor, y al dar otro molinete en los cuernos, sale herido con una cornada en la pantorrilla.

Desangrándose, mete un estocazo atravesado. Valencia es llevado á la enfermería, entre una gran ovación. Silveti, descabella.

A la enfermería llevan las dos orejas del toro á Valencia. El toro al ser arrastrado, se le ovaciona.

SEXTO.—«Garboso», negro, bien presentado. Nacional quiere torrear de capa, pero el bicho se le va.

El primer tercio se compone de tres varas, por dos caídas. Bien banderilleado, pasa á manos de Nacional, que lo torrea valiente con ambas manos, sobre las piernas.

El toro, que está incierto, deslucela la faena. Mete un pinchazo, y termina con una superior estocada, rodando el bicho. (Ovación.)

Valencia sufrió una cornada grande en la pantorrilla, de pronóstico reservado. Resumen: Valencia, monumental. Supo aprovechar el único toro que salió. Ganó las dos orejas á toda ley, y la estocada de Nacional al sexto.

La herida de Valencia II

Madrid 29 (2 m.)—Valencia fué curado de una herida en la región antero externa de la pierna derecha, de ocho centímetros de profundidad, que le interesa la piel, tejido celular y aponeurosis, con desgarrar de músculos, y contusión del paquete vasculo nervioso. El pronóstico es reservado.

Una vez curado fué trasladado el diestro en una camilla á su domicilio. Como tenía que torrear mañana en Burgos, ha salido para sustituirle su hermano, Valencia I.

Entre los aficionados se hacen grandes elogios de la faena de Valencia II, en la que derrochó arte y valor, y no obstante estar herido continuó con el mismo valor, hasta dar á su enemigo la estocada.

Los médicos creen que tardará en curar quince ó veinte días.

De Madrid

La Feria de Muestras de Valencia

En el ministerio del Trabajo se reunieron los parlamentarios valencianos, presididos por el alcalde de aquella capital.

Acordaron pedir al Gobierno su apoyo económico para la celebración de la proyectada Feria de Muestras.

Los reunidos visitaron después al ministro, señor Chapaprieta, quien les prometió apoyales en sus pretensiones.

Del extranjero

Dativo á los huelguistas de Barcelona

Moscú.—El Consejo Central de los Sindicatos rusos, deseando dar una prueba de solidaridad á los cien mil huelguistas de Barcelona,

ha votado la suma de cien mil pesetas, que se entregará al Comité de huelga.

AVISO

El acreditado cortador don Federico Alcaide, que des-empeñaba este cargo en la Ciudad de Londres, participa á su clientela que se ha encargado de la Sección de Sastrería de los Almacenes de Benítez Hermanos. Cuna, 68 (frente á La Llave).

Llamamiento al público en general

El día primero de Julio empieza la GRAN REALIZACION de todas las existencias de mi establecimiento, calle Alvarez Quintero número 3, por causas que todos han de conocer, y como es una realización forzosa, es por lo que tiene que ser una realización verdad.

No digo que lo regalo todo: lo que sí haré será vender algunos artículos al precio de costo en fábrica, y los demás á la mitad de su valor, como, por ejemplo, cortes de liga señora, seda pura, que valen 6 reales, á 60 céntimos; medias de pura seda, que valen en todas partes 4 pesetas, á 2; ligas de caballero, á 60 céntimos y todo por el orden.

Angel Pérez Alvarez Quintero, 3

SAN JOSÉ Gran fábrica de hilados de esparto y capachos para molinos, aceiteros y prensas de vino OSUNA

Antonio Becerro Depósito: Castilla, 50, Sevilla

HIELO Pescaderías Gallegas Precio del bloque transparente de 25 kilos, a domicilio o en nuestros despachos: 1,20 pta.

ARADOS Manuel Cabrera TOMILLO, 6 Teléfono 657 Sevilla

Massage Glacial Higiene y Belleza El Massage Glacial es el único remedio para conseguir la desaparición de todas las afecciones de la piel. Las señoras, usando este maravilloso producto, conseguirán tener un cutis diáfano y sonrosado y verse libre de arrugas, paños, etc.

El Massage Glacial, para después de afeitarse es insustituible; además de evitar todo contagio, desaparece instantáneamente la irritación producida por la navaja, dejando la piel fresca y de una suavidad incomparable. Depósito exclusivo, Pedro Gómez

Merced y Perfumería Velázquez, 2.- O'Donnell, 9

ENFERMOS DESPERADOS NO DESALENTADOS... El maravilloso Método completamente vegetal que su sacerdote ha descubierto, os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios) Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquitos Tos, Bronquitis, Asma, etc. los Reumatismos, los Hieles del Estómago (cajambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.), las Enfermedades de los Nervios del Corazón (palpitaciones, etc.) de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

HABIA MÁS QUE PLANTAS! Dimpse personalmente ó por correo al Laboratorio Botánico, Sección N.º 18, Ronda de San Pedro, 11, BARCELONA

Si le será posible gratis y franco en portada de gastos de correo, envíe el cupón adjunto y completo.

El 50% del Exito lo constituye la Personalidad

Con la famosa Gillette obtendrá un afeitado perfecto la máxima pulcritud

S. A. Gillette - Apartado 682 - Barcelona

Carrera inauguración del Sport Ciclista Sevillano

Con gran brillantez se celebró el pasado domingo la primera carrera ciclista organizada por la novel Sociedad Sport Ciclista Sevillano...

Un numeroso grupo de ciclistas, futuros caseros, tomaron parte en la carrera. Una banda de música amenizó la prueba...

A la hora anunciada se procedió al sorteo de los corredores para las eliminatorias...

Primero, Bonilla; segundo, Carrión; 2.700 metros, 6 minutos y 15 segundos.

García-Viñas, 5 m. 15 s. Sevillano-Fuentes, 6. Junco-Cerrejón, 6 y 20.

Carballo-Galván, 6 y 49. Venegas-Portillo, 3 y 30. Pérez-Borjas, 5 y 20.

Aparicio-Angulo, 5 y 20. Terminadas las eliminatorias se concedió un descanso de quince minutos...

Seguidamente se pusieron en liza los corredores vencidos en las eliminatorias...

Y por último se corrió la prueba final entre los vencedores de las vueltas eliminatorias...

Esta final dió la siguiente clasificación: Primero, Pepe Carballo. Segundo, García Junco.

Tercero, García; cuarto, Sevilla; quinto, Bonilla; y sexto, Borjas.

De nuevo se ha demostrado el enorme incremento que ha tomado este año el bonito deporte del pedal...

La organización, á cargo de los directivos del Sport Ciclista, nada tuvo que desear, por lo que enviamos nuestra felicitación á dichos señores.

Olmado. Fotografía Jiménez Regala ampliación y seis postales platinas, 6 pesetas. Reyes Católicos 7.

Sevilla EL Liberal Sevilla

Cada palabra, DIEZ CENTÍMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTÍMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Medicos

Venereo, sífilis, malos secos, matriz, piel. Dr. Ofato, es especialista. Plaza Mata, 14.

Arriendos

Almacenes. Se arriendan detrás de La Trinidad. Vivienda de Hozgado.

Se arriendan locales para industria. Avenida Borbolla núm. 6.

Arriendase magnífico almacén de Valdes Loal, 5 y 7, cerca del muelle y estación de Córdoba.

Pisito amueblado en sitio céntrico. Razón: O'Donnell núm. 42, muebles.

Se arriendan habitaciones amuebladas. Quirós 2

Tomares. Arriendase casa nueva construcción, cinco habitaciones, agua, jardín. Razón: Francisco Casero, Navarro Caro 80.

Cedo habitaciones amuebladas. Marco Sancho 14.

En Chiplona se arrienda casa amueblada en la Cruz Mar. Hércules 42

Arriendase amueblado ó pensión, una ó dos personas. Harinas 30

Habitaciones amuebladas. Mateos Gago 20

Habitaciones amuebladas. Palacios Malaver 33.

Almacenes para muebles, escritorios ó industrias. San Vicente 79.

Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42

Arriendase garage, O íente 85. Razón: García Vinuesa 24.

Veraneo en Chiplona. Se arrienda la Casa Chica en la banda de la playa. Informan: Reyes Católicos 23

Cedo principal siete habitaciones calle Federico de Castro. Informan: Castellar 29.

Habitación amueblada. Ximénez Eniso 20

Arrienda varios almacenes situados. Informan: Mañara núm. 5.

Arriendo habitación amueblada. Relator 79

Habitaciones amuebladas. Plaza Europa 2

Arriendase principal 30 duros Morgado 4.

Cedo piso por ausencia. González de León 4; verse de tres á cuatro

Se arrienda garage individual, 2 pesetas. Otro para coches, 5 pesetas. Alameda 42

Vendense en Armona, Besoto Juan 27, muebles y enseres de establecimiento café y bebidas, todo buen uso

Para refrescos y cerveza. El Siglo, Salvador 29

Notas, las mejores, se venden. Talleres de José García García. Guadalquivir 10

Manola. San Vicente 75.

La Argentina. Muebles baratos. Mesa comedor 30 pesetas; sillitas haya 7. Feria 39

Pies derechos á 60 céntimos metro. Manteros 26.

Bidones superiores. Fernández y González 18

Extraordinaria bañera mar mol. Fernández y González 18

Vendese casa pequeña en Villanueva Ariscal, Razón: Fernández Caballero 19, Sevilla.

Vendese extenso terrano por parcelas, adecuado para viviendas ó industrias, por estar próximo puerto y estaciones. Razón, Serpes 11

Vendese casa Alcaldé de Guadaira, 800 metros, hermoso ardin. Info mes. Harinas 10

Vendese bonita casa jacilín en Alcalá, lo más alto; también arriendase. San Pablo 55

Cuadros antiguos, retratos pintados tabla, mesa escritorio. Erabados.—Mendoza Ríos 17, segundo

Vendese casa con once habitaciones, por San Lorenzo. Dardan Razón: Plaza Zurruaroz 8.

Sillas de hierro á siete pesetas en la panadería de calle Becas

Fundición y taller metalúrgico vendese marchando. Razón: San Luis 124.

Ruedas para carros, volquetes, carrozas, carretones en buen uso, precios baratos. Ferrería guarnicionista. El Caballo.

Atención: polvos para la polla. Gerona 41

Caja caudales, ocasión. Villalés 7

Camas hierro, madera á plazos y contado. Precios fábrica. Alonso Sábido 18

(Vito). Harinas 34 —Aceite jabones.

Paja empacada; existencias todo el año. Cristóbal Varela. Tocina.

Hincos para cercas, de tubo y escudra. —M. Ferrazano Alameda 8

Se vende noria, tejedor barrio León, y ocho mulos

Vendese canoa automóvil. Razón: Rioja 28, Auto.Betis.

Vendo bicicleta. Aguilas 33 carp. Interfa.

Vendese magnífica bicicleta. Imágen 9

Vendese magnífico tonneau, manolas, milord, jardineras, nuevos; lindenau, coupé, berlina, vagoneta, carro de doma, seminuevos. — José Sergeant. Adriano 27 y 24

Motocicleta Indian sisead de aluminio. Pi y Margall, 11

Elegante estantería forma aparador, propia confitería, restaurant bar, etc. Santillana 6 de cuatro á seis.

Se vende ten de trilla y 8 carretas buen uso; precios razonables. Informan: Matahacas 18.

Traspaso tienda para negocio lujoso céntrico. Razón: Contorno 25 y 27

Traspasase establecimiento con ó sin enseres, buenas condiciones. Feria 32

Niño quince años, educado sabe escribir. Miguel Gómez-Santiponce.

Pensión completa ocupando dos habitaciones, siete pesetas. Harinas 30

Huéspedes: Casa particular céntrica. Razón: puesto por ódicos Banco Cartagena.

Huéspedes: Argote Molina 34

Habitación amueblada para caballero solo. —Encarnación 31, principal izquierda.

Admite caballero estable Razón: Santander 13, principal derecha.

Deseo caballero en familia. Trajano 22 segundo.

Hacen falta oficiales y medias oficiales de sastre. Santas Patronas 21

Descase alquilar piso cuatro ó cinco habitaciones, tenga agua, sitio higiénico, para poca familia. Dirijanse indicando condiciones. Apartado 150, Sevilla.

Mecanografía 20 á 25 años con alguna práctica comercial, necesitase. Cánovas del Castillo 14, once á doce

Faltan buenas oficinas modistas. Trajatarana 16

De Cordoba

Intento de robo

Córdoba 28.—El cuerpo de Seguridad ha detenido á Juan Cardó Román, quien penetró en la joyería de don Enrique Tienda con el pretexto de comprar unas sortijas...

Niño atropellado

Al pasar por la calle de la Haza de esta capital, un automóvil de matrícula de Sevilla, atropelló al niño de tres años Andrés Riego Carrión...

Torero herido

En una novillada celebrada en el coto minero El Soldado, fué cogido al colocar un par de banderillas José Torres León...

Vuelco de un autobús

Al pasar por la Avenida del Obispo Pérez Muñoz, el autobús número 6 volcó en una cuneta, sufriendo aqúel algunos desperfectos.

Muerte repentina

Durante la madrugada última y al pasar por la estación férrea de Balanzona el tren mixto descendente de la línea de Almorchón...

Gran Perfumería Cerrajería, 21 (frente á la ferreteria El Lavín). La casa que vende más barato y mejor surtida está.

SAL FACI CURA LA BACERA O CARBUNCO DEL GANADO LANAR VACUNO CABRIO CABALLAR... VENTA EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DEPÓSITO GENERAL COSO 94 ZARAGOZA

MUEBLES-Cuna, 36

Gran surtido: Dormitorios, comedores, sillerías, muebles sencillos, camas de hierro, todo muy barato. Comprad en esta casa, y ahorraréis dinero.

Se venden por no poderlos atender su dueño, la casa de confecciones «La Gran Moda» y un aperitivo. Razón, Feria, 59. Sevilla.

De Dos Hermanas

Por el representante del equipo de futbol Club Deportivo ha sido invitado el equipo uterano para sostener un encuentro amistoso el próximo domingo...

Aznalcóllar

En el sitio llamado Arroyo de las Cuevas volcó el carro que conducía Manuel Gil Franco. Este iba de regreso al pueblo de Manzanilla...

Ciudad de Viena

es la casa de muebles que presenta mejor surtido. Francos, 29 - Montes Sierra, 3

TRAJES

sucios, rotos ó derrotados En el taller de plancha Gran Capitán, 12, los dejan como nuevos. Se arreglan y vuelven trajés y abrigos.

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

don poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 de MADRID...

Escribid Apartado 813, Madrid. NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

SIEMPRE 20 AÑOS La Brillantine Emilmat es verdadero elixir de vida nueva para el cabello, cuando éste, por efecto de los años, enfermedades u otras causas, ha perdido su esplendor...

SEIS retratos postal, 2 PESETA. Hay mantón de Manila, mantilla, traje de torero y traje de mora. Ampliaciones á precios baratísimos. M. JIMENEZ REGINA, 34. BLENORRAGIA (PURGACIONES) Se curan radicalmente con el GONARGIL (sellos)

MIREN QUE HERMOSO! Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA. DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago...

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm 92

Carolina Invernizio

EL TREN DE LA MUERTE

Versión española, de C. G. E. Autorizado por la Casa Maucci

mi adorado hermano, que serán gratas para ella, como fueron para mí queridas. Dejo á Marianela y á Salvador unos títulos al portador con una renta de mil liras, y un título de la misma renta al fiel Pedro...

—¡Oh! es ella quien me ha dado valor para marcharme—repuso Valerio—. ¿Qué quieres? Tecla es siempre una niña; su amor por mí no puede tener profundas raíces...

—Entonces has hecho muy bien en dejarla ir; ni yo ni el señor Colombano hemos podido impedir á Tecla que volviera á ver á Nastia...

bien en querer á tu mamá Isa, que se lo merece más que yo. El marqués Briardo, cuando entró en la habitación de la niña, estaba lívido como un cadáver...

rando al marqués, y murmurando: —¡Estoy cansada! Y se durmió. —¿Cuándo nos la podremos llevar?—preguntó Francisco...